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1  Ξέμεινε από ζεστό νερό το Νοσοκομείο Καρπενησιού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 367.96 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

► ► ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Ξέμεινε από ζεστό νερό το Νοσοκομείο Καρπενησιού
ΣΕ... ΚΑΤΣΑΡΟΛΕΣ ζέσταιναν για αρκετές 
ημέρες το νερό οι εργαζόμενοι του Νο
σοκομείου Καρπενησιού για την κάλυψη 
των αναγκών των ασθενών. Σύμφωνα με 
καταγγελίες του Σωματείου Εργαζόμενων 
του νοσηλευτικού ιδρύματος, τις τελευταί
ες δέκα ημέρες -μέχρι και την περασμένη 
Τετάρτη όταν δόθηκε προσωρινή λύση στο 
θέμα-, το νοσηλευτικό ίδρυμα «έμεινε» από 
ζεστό νερό λόγω έλλειψης χρημάτων. Το 
νερό ζεσταίνεται με πετρέλαιο κίνησης και 
εξαιτίας του «πενιχρού» προϋπολογισμού 
δεν υπήρχε η δυνατότητα για προμήθεια 
του πετρελαίου. «Για το θέμα αυτό είναι 
ενημερωμένοι όλοι οι αρμόδιοι φορείς, 
όπως η 5η Υγειονομική Περιφέρεια και 
το υπουργείο Υγείας, καθώς και η τωρινή 
κυβέρνηση. Εχουν σταλεί έγγραφα από τον 
Δεκέμβριο του 2018 επισημαίνοντας ότι 
η μείωση του προϋπολογισμού του 2019 
κατά 25% δεν επαρκεί για να καλύψει

τις ανάγκες του νοσοκομείου», αναφέρει 
έγγραφο του Σωματείου Εργαζόμενων 
του Γενικού Νοσοκομείου Καρπενησιού. 
Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπον
δία Εργαζόμενων Δημόσιων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ), την περασμένη Τετάρτη 31/7 
ευαισθητοποιήθηκε η διοικητική Περιφέ
ρεια Στερεάς Ελλάδας και δώρισε 600 λί
τρα πετρελαίου και λύθηκε το πρόβλημα 
προσωρινά.

Στη Ζάκυνθο
Την ίδια στιγμή, σοβαρές είναι οι ελλείψεις 
στο Ορθοπαιδικό Τμήμα του Γενικού Νοσο
κομείου Ζακύνθου. Σε έγγραφό του προς 
τη διοίκηση του νοσοκομείου και, μεταξύ 
άλλων, την 6η Υγειονομική Περιφέρεια, ο 
διευθυντής Ορθοπαιδικού Τμήματος και δι
ευθυντής χειρουργικού τομέα, Νίκος Ποτα- 
μίτης, αναφέρει ότι τους τελευταίους δύο 
μήνες καταγράφηκαν 91 εισαγωγές στην

Ορθοπαιδική Κλινική, από τις οποίες τα 11 
ήταν κατάγματα σπονδυλικής στήλης. Από 
τις εισαγωγές αυτές, 17 περιστατικά διακο
μίστηκαν σε άλλα νοσοκομεία της χώρας 
για χειρουργική αντιμετώπιση. Μάλιστα, 
επτά περιστατικά με κατάγματα σπονδυ
λικής στήλης, λεκάνης, ισχίου και κνήμης 
μεταφέρθηκαν με δική τους ευθύνη στην 
πατρίδα τους με ειδική πτήση και τρόπο 
μεταφοράς.

Προκειμένου να εξυπηρετούνται τα ορ- 
θοπαιδικά περιστατικά και να αποφευχθεί 
το ενδεχόμενο να μετατραπεί η κλινική σε 
«κέντρο διακομιδών», ο κ. Ποταμίτης ζητά 
την άμεση προσωρινή μετακίνηση ορθοπαι- 
δικού από άλλο νοσοκομείο προκειμένου να 
καλυφθούν ο Αύγουστος και ο Σεπτέμβριος, 
καθώς επίσης και άμεση έγκριση κονδυλίου 
για το διορισμό επικουρικού ορθοπαιδικού 
στο νοσοκομείο.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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1  Χωρίς ζεστό νερό Καρπενησίου
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 57.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Χωρίς ζεστό νερό 
το νοσοκομείο 
Καρπενησίου

Απίστευτη καταγγελία για το 
νοσοκομείο Καρπενησίου, το 
οποίο όπως αναφε'ρει η ΠΟ- 
ΕΔΗΝ ε'μεινε χωρίς ζεστό νε
ρό, εξαιτίας έλλειψης χρημά
των που είχε ως αποτέλεσμα 
να τελειώσει το πετρέλαιο. 
Για δέκα ημέρες, ασθενείς έ
μειναν χωρίς ζεστό νερό, με 
αποτέλεσμα το προσωπικό 
του νοσοκομείου Καρπενησί
ου να το ζεσταίνει με τον... 
παραδοσιακό τρόπο, επιση
μαίνει στην καταγγελία της η 
ΠΟΕΔΗΝ. Τελικά βρέθηκε μία 
προσωρινή λύση, καθώς την 
Τετάρτη (31/7) η Περιφέρεια 
Στερεός Ελλάδας δώρισε 600 
λίτρα πετρέλαιο στο νοσοκο
μείο. Όμως, η ΠΟΕΔΗΝ κα- 
λεί τον υπουργό Υγείας να 
δώσει μια μόνιμη λύση σε αυ
τό το θέμα.
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1  Καύσωνας - απειλή για τη δημόσια υγεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 873.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καύσωνας - απειλή 
για τη δημόσια υγεία
► Πάνω από 40°C την ημέρα 
και 20°C τη νύχτα ο υδράργυρος
Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι υψηλοί 
δείκτη δυσφορίαε ή θερμικήε καταπόνησηε ιου 
οργανισμού, που θα επικρατήσουν σήμερα, 
όπωε εμφανίζονται στον ανάλογο χάρτη τηε 
Εθνικήε Μετεωρολογικήε Υπηρεσίαε (ΕΜΥ). Το 
κύμα καύσωνα, με χαρακτηριστικά την υψηλή 
θερμοκρασία τηε ημέραε που ξεπερνά τουε 40 
βαθμούε Κελσίου και αντίστοιχα τηε νύχταε που 
ξεπερνά τουε 20 βαθμούε Κελσίου -κύμα που 
θα κορυφωθεί σήμερα- θεωρείται απειλητικό 
για την υγεία, σε βαθμό που θα πρέπει να απα- 
γορευθούν εργασίεε σε εξωτερικούε χώρουε, 
όπου οι δείκτεε δίνουν απαγορευτικέε συνθήκεε. 
Συγκεκριμένα, οχάρτηε, στον οποίο παρουσιά
ζονται οι θερμικοί δείκτεε καταπόνησηε ανά την 
Ελλάδα και έχει στόχο να ενημερώσει και να 
προειδοποιήσει τουε πολίτεε για περιοχέε κιν
δύνου, ώστε να λάβουν τα ανάλογα μέτρα, είναι 
ένα προϊόν ερευνητικού μοντέλου.
Όσον αφορά στα δεδομένα που εμφανίζονται 
για σήμερα Σάββατο, διακρίνονται (με μαύρο 
και κόκκινο χρώμα) περιοχέε «υψηλού κινδύ
νου» για τιε αντοχέε του ανθρώπινου οργανι
σμού. Τέτοιεε είναι η ανατολική Θεσσαλία, η 
ανατολική Στερεά Ελλάδα και η Εύβοια. Πιο 
συγκεκριμένα, οι πόλειε που έχουν υψηλότερο 
δείκτη θερμικήε καταπόνησηε σήμερα είναι η 
Λάρισα, η Χαλκίδα και η Λαμία. ΣΕΛ. 5
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1  Καύσωνας - απειλή για τη δημόσια υγεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

WBGT FVhiMl Kv WMIS-lK*! + 3L III!

Ζέστη και υψηλός 
δείκτης δυσφορίας
► «ΣΤΑ ΜΑΥΡΑ» Η ΛΑΡΙΣΑ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΟ 
ΧΑΡΤΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Τ
ον κώδωνα του κινδύνου 
κρούουν οι υψηλοί δείκτεε δυ- 
ocpopias ή θερμικήε καταπόνη- 
ons του οργανισμού, που θα επικρα

τήσουν σήμερα, όπωε εμφανίζονται 
στον ανάλογο χάρτη tns Εθνικήε Με
τεωρολογίας Υπηρεσίαε (ΕΜΥ).
Το κύμα καύσωνα, με χαρακτηριστικά 
την υψηλή θερμοκρασία tns ημέραε 
που ξεπερνά tous 40 βαθμούε Κελ- 
σίου και avtiotoixa tns νύχταε που 
ξεπερνά tous 20 βαθμούε Κελσίου 
-κύμα που θα κορυφωθεί σήμερα- 
θεωρείται απειλητικό για την υγεία, 
σε βαθμό που θα πρέπει να απαγο- 
ρευθούν εργασίεε σε εξωτερικούε 
χώροας, όπου οι δείκτεε δίνουν απα- 
γορευτικέε συνθήκεε.
Συγκεκριμένα, ο χάρτηε στον οποίο 
παρουσιάζονται οι θερμικοί δείκτεε 
καταπόνησα ανά την Ελλάδα και έχει 
στόχο να ενημερώσει και να προει
δοποιήσει tous πολίτεε για περιοχέε 
κινδύνου, ώστε να λάβουν τα ανάλο
γα μέτρα, πρόκειται για ένα προϊόν 
ερευνητικού μοντέλου.
Όσον αφορά στα δεδομένα που εμ
φανίζονται για σήμερα Σάββατο, δια- 
κρίνονται (με μαύρο και κόκκινο χρώ
μα) περιοχέ5 «υψηλού κινδύνου» για 
tis αντοχέ$ του ανθρώπινου οργανι
σμού.
Τέτοιε5 είναι η ανατολική Θεσσαλία, 
η ανατολική Στερεά Ελλάδα και η Εύ
βοια. Πιο συγκεκριμένα, οι πόλειε 
που έχουν υψηλότερο δείκτη θερμι- 
κήε καταπόνησηε σήμερα είναι η Λά
ρισα, η Χαλκίδα και η Λαμία. 
Αντίστοιχα, υψηλ05 δείκυας δυσφο- 
pias, στη Βόρεια Ελλάδα, φαίνεται να 
υπάρχει σήμερα στην ευρύτερη πε
ριοχή των Σερρών.
Ένα σημαντικό στοιχείο που θα ενι
σχύει τη δυσφορία σήμερα στη Λά
ρισα, «είναι το γεγονόε ότι η θερμο
κρασία τη νύχτα δεν πέφτει κάτω από 
tous 20 βαθμοας Κελσίου, θερμο
κρασία που θεωρείται κρίσιμη για την 
ανθρώπινη ευεξία, να μπορεί δηλαδή 
το σώμα να ανακουφισθεί μετά από 
μια ζεστή μέρα», υποστηρίζει στην 
«Ε» ο μετεωρολόγοε tns ΕΜΥ κ. Πα
ναγιών Σκριμιζέα5.
Σημειώνει δε, ότι σήμερα Σάββατο «η 
θερμοκρασία την ημέρα στη Λάρισα 
θα ανέλθει atous 40 βαθμούε Κελσί
ου. Το κρίσιμο βέβαια χρονικό διά

στημα tns ημέρα είναι μεταξύ των 
ωρών 3 με 5 το απόγευμα.
Οι καιρικέε συνθήκεε αλλάζουν από 
το Σάββατο το βράδυ. Στα παράλια 
δεν αποκλείεται κάποια πρόσκαιρη 
καταιγίδα και ενίσχυση των βόρειων 
ανέμων.
Η αυριανή ημέρα θα ξημερώσει σχε
τικά δροσερή, με βορειοδυτικοί 
ισχυρούε ανέμοας otis θαλάσσιεε πε- 
ριοχέ5, ενώ σημαντική πτώση, tns τά-

ξας των 5 με 6 βαθμών Κελσίου, προ- 
βλέπεται ότι θα σημειώσει η μέγιστη 
θερμοκρασία».
ΤΙ ΕΙΝΑΙ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΔΥΣΦΟΡΙΑΣ
Σύμφωνα με τον κ. Σκριμιζέα «Οι δεί
κτεε δυσφορίας ή Θερμική5 καταπό
νησηε εκφράζουν την ικανοποίηση ή 
μη του ανθρώπου από το περιβάλ
λον και tis επικρατούσεε συνθήκε$. 
Δίνουν μια καλή εκτίμηση των συν
θηκών που επικρατούν και είναι ιδι

αίτερα χρήσιμοι στιε ευπαθείε ομάδεε, 
όποας ηλικιωμένα άτομα, παιδιά, 
atous ανθρώπου με πνευμονικέε πο
θήσει πχ. άσθμα, αθλητέε, εργαζό- 
μενουε σε εξωτερικούε xcbpous και 
γενικά otis ομάδεε ανθρώπων που 
επηρεάζονται άμεσα από tis περιβαλ- 
λοντικέε συνθήκεε.
Οι δείκτεε αυτοί εξαρτώνται άμεσα 
από τη θερμοκρασία, την υγρασία, 
την ταχύτητα του ανέμου, τη νέφωση,

Ο Βιοκλιματικόε Χάρτας tns ΕΜΥ διαβάζεται ωε εξής:
ΛΕΥΚΟ: Κανονική δραστηριότητα
ΠΡΑΣΙΝΟ: Διακριτική ευχέρεια για εκπόνηση βαριάς εργασίαε. Οριακή τιμή δείκτη. Συχνή κατανάλωση νε
ρού (ανά 1 ώρα)
ΚΙΤΡΙΝΟ: Περιορισμόε στην έντονη εργασία για μη εγκλιματισμένο προσωπικό. Να αποφευχθεί η εργασία 
σε μέρη χωρίε σκίαση. Φροντίδα για διαστήματα ανάπαυσας. Κατανάλωση νερού (ανά 30 λεπτά) 
ΚΟΚΚΙΝΟ: Συνιστάται αποφυγή epYaoias στο άμεσο ηλιακό φωε. Μεγάλα διαστήματα ανάπαυσης. 
Κατανάλωση νερού (ανά 15 λεπτά)
ΜΑΥΡΟ: Συνιστάται παύση κάθε εξωτερική* εργασίαε σε xcopous xcopis σκιά

την ηλιακή ακτινοβολία (χωρικά και χρονικά).
Ο βιοκλιματικόε δείκτηε WBGT (Wet Bulb Globe 
Temperature) έχει επιλεγεί cds χαρακτηριστικόε δεί- 
Ktns θερμική$ καταπόνησας. Η χρήση του συνιστά- 
ται στο πρότυπο ISO 7243 (Ergonomics of the th
ermal environment) και χρησιμοποιείται συμβου
λευτικά στην οδηγία για την υγεία και την ασφάλεια 
στην εργασία».

ΑΝΟΙΧΤΗ ΑΙΘΟΥΣΑ
Από την Περιφέρεια θεσσαλίαε ανακοινώθηκε ότι 
λόγω των υψηλών θερμοκρασιών τίθεται στη διά
θεση του κοινού η κλιματιζόμενη αίθουσα συνε
δριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο κτί
ριο tns Περιφερειακή$ Evotntas A0pioas (πλατεία 
Ρήγα Φεραίου, Κουμουνδούρου και Παπαναστα-
σΐ0υ)' ΛΕΝΑ ΚΙΣΣΑΒΟΥ
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1  Εφημερία μέρα παρά μέρα στα νοσοκομεία ΕΣΥ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 397.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εφημερία μέρα παρά μέρα στα νοσοκομεία ΕΣΥ

Η νέα ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχει ζητήσει από τις διοικήσεις ίων 
Υγειονομικών Περιφερειών την καταγραφή των βασικών προβλημάτων 
των νοσοκομείων ευθύνης τους.

ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Το «δράμα του καλοκαιριού» με 
τις πολύ αυξημένες ανάγκες για 
υπηρεσίες λόγω του τουρισμού 
και οι οποίες αναδεικνύουν ακόμα 
πιο έντονα τις μεγάλες ελλείψεις 
προσωπικού, ζουν για άλλη μία 
χρονιά οι μονάδες υγείας της Πε
ριφέρειας. Οι καταγγελίες των 
ίδιων των εργαζομένων για σο
βαρές ελλείψεις ιατρικού και μη 
προσωπικού προς το υπουργείο 
Υγείας και τα αιτήματα για άμεση 
ενίσχυση με προσωπικό έχουν 
πολλαπλασιαστεί το τελευταίο 
διάστημα. Στο νοσοκομείο Ζα
κύνθου, το ορθοπεδικό τμήμα 
έχει μείνει με δύο ορθοπεδικούς, 
οι οποίοι καλούνται να καλύψουν 
την καθημερινή εφημερία του 
νοσοκομείου, τους νοσηλευόμε
νους ασθενείς και τα τακτικά ορ
θοπεδικά ιατρεία. Οπως αναφέ
ρουν οι εναπομείναντες ορθοπε
δικοί, σε επιστολη που απέστειλαν 
στα μέσα της εβδομάδας στη δι
οίκηση του νοσοκομείου, μόνο 
τους τελευταίους δύο μήνες (Ιού
νιο και Ιούλιο), στο νοσοκομείο 
έγιναν 91 εισαγωγές στην κλινική, 
στα επείγοντα πέρασαν περισ
σότεροι από 1.650 ασθενείς με 
ορθοπεδικά προβλήματα, σε πολ
λά εκ των οποίων τοποθετήθηκε 
με ακινητοποίηση γύψος, ενώ 
στα τακτικά ορθοπεδικά ιατρεία 
εξετάστηκαν πάνω από 150 ασθε
νείς, χωρίς τη βοήθεια μάλιστα 
νοσηλεύτριας, η οποία θα διαχει-

Μεγάλες ελλείψεις 
ιατρικού προσωπικού 
και αυξημένη ζήτηση 
υπηρεσιών Υγείας 
λόγω καλοκαιριού 
σε μονάδες υγείας 
της Περιφέρειας.
ριζόταν την ομαλή ροή των πε
ριστατικών. Οι γιατροί ζητούν 
την άμεση προσωρινή μετακίνη
ση ορθοπεδικού γιατρού από άλλο 
νοσοκομείο της οικείας Υγειονο
μικής Περιφέρειας τουλάχιστον

για τους επόμενους δύο μήνες 
και την άμεση παρουσία για τις 
πρωινές ώρες αγροτικού γιατρού.

Αντίστοιχο πρόβλημα και στην 
παιδιατρική κλινική του νοσοκο
μείου Ρόδου, η οποία αυτόν τον 
μήνα θα καλυφθεί σε όλα τα επί
πεδα (εφημερίες, νοσηλεία, εξω
τερικά ιατρεία) από έναν επιμε
λητή Β' και μία διευθύντρια ΕΣΥ. 
Παράλληλα, οι νοσοκομειακοί για
τροί καταγγέλλουν με επιστολή 
τους στην ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας ότι το νοσοκομείο Καλα
μάτας παρουσιάζει μεγάλες ελ
λείψεις ειδικευμένων γιατρών σε 
χειρουργική, παθολογική, καρ
διολογική και παιδιατρική κλινική,

ενώ το νοσοκομείο Χαλκίδας υπο
λειτουργεί με ελάχιστους γενικούς 
γιατρούς από όμορες περιοχές.

Στο πρόβλημα υποστελέχωσης 
προστίθεται και αυτό της υπο- 
χρηματοδότησης. Το τελευταίο 
δεκαήμερο του Ιουλίου, το νοσο
κομείο Καρπενησιού έμεινε χωρίς 
πετρέλαιο, λόγω της μείωσης του 
προϋπολογισμού, με αποτέλεσμα 
οι κλινικές και τα χειρουργεία να 
μείνουν χωρίς ζεστό νερό. Μάλι
στα, όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι, 
τα περιστατικά που χρειάζονται 
ζεστό νερό καλύπτονται με «πα
ραδοσιακό τρόπο» (σ.σ. ζεσταί
νεται με κατσαρόλες). Την περα
σμένη Τετάρτη, η διοικητική Πε
ριφέρεια Στερεάς Ελλάδας δώρισε 
600 λίτρα πετρέλαιο και λύθηκε 
προσωρινά το πρόβλημα.

Η νέα ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας έχει ζητήσει από τις διοι
κήσεις των Υγειονομικών Περι
φερειών καταγραφή των βασικών 
προβλημάτων των νοσοκομείων 
ευθύνης τους, μεταξύ των οποίων 
και το ζήτημα της στελέχωσης 
σε ιατρικό και νοσηλευτικό προ
σωπικό. Το πρόβλημα δε της υπο
στελέχωσης έθιξαν στον υπουργό 
Βασίλη Κικίλια και οι εκπρόσωποι 
των εργαζομένων στα δημόσια 
νοσοκομεία σε πρόσφατη συνάν
τηση. Σύμφωνα με αυτούς, οι κε
νές οργανικές θέσεις στα νοσο
κομεία αγγίζουν τις 45.000, ενώ 
το προσωπικό των νοσοκομείων 
λιγόστεψε κατά 25.000 τα τελευ
ταία χρόνια των μνημονίων.
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1  Καινούριο Ακτινολογικό μηχάνημα στο Κέντρο
Υγείας Πτολεμαΐδας

Πηγή: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ ΤΗΣ
ΚΟΖΑΝΗΣ

Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 604.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καινούριο Ακτινολογικό μηχάνημα 
στο Κέντρο Υγείας Πτολεμαΐδας

Έρχεται και νέος Βιοχημικός αναλυτής για το Μικροβιολογικό

Με νέο ψηφιακό ακτινο- 
λονικό μηχάνημα (ακτινο- 
νραφικό συγκρότημα και 
σύστημα ψηφιοποίησης 
ακτινογραφιών CR) εξοπλί
ζεται το Κέντρο Υγείας Πτο- 
λεμαΐδας, το οποίο συστε
γάζεται με την ΚΑΠ-ΔΕΗ, 
το οποίο παραλήφθηκε 
μάλιστα χθες Παρασκευή, 
αφού προηγήθηκε η απο
ξήλωση και απομάκρυνση 
των εξαρτημάτων του πα
λαιού ακτινολογικού μη
χανήματος, ώστε να γίνει 
η εγκατάσταση του νέου 
ακτινολογικού μηχανήμα
τος.
«Το παλιό ακτινολογικό μη
χάνημα του Κέντρου Υγεί
ας Πτολεμαΐδας αντικαθί
σταται με μια διαδικασία 
που είχαμε κάνει από το 
2016 δια μέσω του ΕΣΠΑ,

με καινούριο ακτινολογικό 
μηχάνημα, ψηφιακό, για 
καλύτερη ποιότητα και κα
λύτερη ανάλυση των ακτι
νογραφιών και των CD», 
δήλωσε στον «Π» η διευ
θύντρια του Κέντρου Υγεί
ας Πτολεμαΐδας, Πνευμο
νολόγος Ναυσικά Πέγιου. 
Σημειώνεται ότι το κόστος 
για την προμήθεια του 
ακτινογραφικού αυτού συ
γκροτήματος με το οποίο 
εξοπλίζεται το Κέντρο Υγεί
ας Πτολεμαΐδας ανήλθε σε 
88.000 ευρώ περίπου.
Η κ. Πέγιου ανέφερε επί
σης ότι το Κέντρο Υγείας 
Πτολεμαΐδας εξοπλίζεται 
και με καινούριο Βιοχημικό 
αναλυτή και με ηλεκτρο
λύτες για το Μικροβιολο
γικό Εργαστήριο, το οποίο 
αναμένεται να έρθει προ

σεχώς. «Δηλαδή αντικα
θίστανται αυτή τη στιγμή 
δύο μηχανήματα του Κέ
ντρου Υγείας με καινούρια 
μηχανήματα για πιο αξιό
πιστες διαγνώσεις», όπως 
σημείωσε.
Η διευθύντρια του Κέντρου

Υγείας Πτολεμαΐδας τόνισε 
ακόμη ότι έχει προκηρυ
χθεί και δεύτερη θέση μό
νιμου Ακτινολόγου για το 
Κ.Υ. Πτολεμαΐδας, καθώς 
και θέση Μικροβιολόγου 
και αναμένεται το επόμε
νο διάστημα η πρόσλη

ψή τους. Παραδέχθηκε 
ωστόσο ότι το Κ.Υ. εξακο
λουθεί να αντιμετωπίζει 
πρόβλημα με έλλειψη ια
τρών και μάλιστα σε κρί
σιμες ειδικότητες, καθώς 
δεν υπάρχει Καρδιολόγος, 
ούτε Παθολόγος, γι' αυτό

και βοηθούν οι Αγροτικοί 
γιατροί, ενώ στο Μικροβι
ολογικό συνδράμει μια ή 
δύο φορές την εβδομάδα 
γιατρός του Κέντρου Υγεί
ας Σιάτιστας.

Ρόη ΒΑΣΒΑΤΕΚΗ

1U
BL
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1  Η Ομοσπονδία Νοσοκομειακών γιατρών ρίχνει
ευθύνες στη Διοίκηση του Μαμάτσειου για την
Ψυχιατρική

Πηγή: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ ΤΗΣ
ΚΟΖΑΝΗΣ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 591.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΟΕΝΓΕ - Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΧΙΩΤΙΔΗ

Η Ομοσπονδία Νοσοκομειακών 
γιατρών ρίχνει ευθύνες στη Διοίκηση 
του Μαμάτσειου για την Ψυχιατρική

Σε καταγγελία προς τον 
διοικητή του Μαμάτσει- 
ου Νοσοκομείου Κοζάνης 
Γιώργο Χιωτίδη προέβη 
η Ομοσπονδία Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών 
Ελλάδος, αναφορικά με 
τα κενά στην Ψυχιατρική 
κλινική του Μαμάτσειου. 
Συγκεκριμένα, η ΟΕΝΓΕ 
καταγγέλλει την πρακτική 
σύναψης συμβάσεων με 
ιδιώτες γιατρούς για την 
κάλυψη των εφημεριών, 
επιση ραίνοντας πως τα 
προβλήματα της κλινικής 
λύνονται με προκήρυξη κε
νών οργανικών θέσεων και 
όχι με «μπλοκάκια».
Το θέμα της στελέχωσης 
της Ψυχιατρικής κλινικής 
είχε θίξει σε επιστολή της 
και η Ένωση Νοσοκομεια
κών Γιατρών Δυτικής Μα
κεδονίας, ενώ το θέμα έχει 
φτάσει και στη Βουλή, μετά 
από παρέμβαση του ΚΚΕ.
Η διοίκηση του Νοσοκο
μείου στην απάντησή της 
προς την ΟΕΝΓΕ επισημαί
νει πως από τις τρεις οργα
νικές θέσεις μόνιμων για
τρών είναι καλυμμένες οι 
δύο, εκ των οποίων όμως 
ο ένας έχει απαλλαγεί από 
τις εφημερίες. Τα εφημε- 
ριακά κενά καλύπτονταν 
είτε με ιδιώτες γιατρούς 
είτε με μετακινήσεις από 
άλλα νοσοκομεία. Επίσης 
χαρακτηρίζει την επιστολή

της ΟΕΝΓΕ ως «παντελώς 
ανυπόστατη, ψευδής και 
συκοφαντική».

Η καταγγελία της ΟΕΝΓΕ
«Καταγγέλλουμε το Διοι
κητή του Γ.Ν. Κοζάνης, ο 
οποίος έκανε συμβάσεις 
με ιδιώτες γιατρούς για να 
καλύψει τις εφημερίες της 
ψυχιατρικής κλινικής, ενώ 
οι δύο γιατροί του τμήμα
τος προσφέρθηκαν να κα- 
λύψουν τις εφημερίες.
Ο Διοικητής θα έπρεπε να 
κάνει προκήρυξη των κε
νών οργανωτικών θέσεων 
του τμήματος αυτού και 
όχι να λύνει τα προβλήμα
τα με μπλοκάκια, δημιουρ
γώντας σοβαρά προβλή
ματα στην λειτουργία της 
κλινικής».

Η απάντηση του Διοικητή 
Γ. Χιωτίδη

«Αν οι εκπρόσωποι της 
ομοσπονδίας έκαναν τον 
κόπο, πριν καταγγείλουν, 
να επικοινωνήσουν μαζί 
μας, θα πληροφορούνταν 
την πραγματικότητα, η 
οποία συνίσταται στα εξής: 
Η Ψυχιατρική κλινική του 
Νοσοκομείου Κοζάνης έχει 
τρεις (3) οργανικές θέσεις 
μονίμων ιατρών, εκ των 
οποίων οι δυο είναι καλυμ
μένες από έναν Επιμ. Α' και 
από έναν Επιμ. Β\ Επίσης, 
υποστηρίζεται από έναν

Επικουρικό ιατρό. Η μονα
δική κενή οργανική θέση 
έχει ήδη προκηρυχτεί, με 
το βαθμό του Διευθυντή 
(προκήρυξη 8504/20-8- 
2018), ωστόσο το Συμ
βούλιο Κρίσεων δεν έχει 
ολοκληρώσει ακόμη την 
τοποθέτηση.
Ο Επιμ. Β' της Κλινικής έχει 
απαλλαγεί από τις εφημε
ρίες για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, σύμφωνα με 
αποφάσεις Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Υγει
ονομικής Επιτροπής. Όπως 
προκύπτει από τα προ
γράμματα εφημεριών, από 
τον Ιανουάριο του 2019 
έως και σήμερα, οι δυο 
ιατροί του τιμήματος, που 
μπορούν να εφημερεύουν, 
έχουν πραγματοποιήσει ο 
καθένας τους από 7 έως 13 
εφημερίες.
Τα εφημεριακά κενά που 
προέκυψαν, στο ίδιο πα
ραπάνω χρονικό διάστημα, 
καλύπτονταν, είτε με ιδιώ
τες ιατρούς, είτε με μετα
κινήσεις ιατρών από Νο
σοκομεία και Κ.Υ., ευθύνης 
της 3η ΥΠΕ.
Η Διοίκηση ήδη πρότεινε, 
με την αλλαγή του οργανι
σμού του Νοσοκομείου, να 
αυξηθούν οι οργανικές θέ
σεις της Ψυχιατρικής Κλινι
κής από τρεις (3) σε πέντε 
(5). Επίσης από την αρχή 
του έτους υπέβαλλε αίτη

μα για πρόσληψη Επικου
ρικού ιατρού, ειδικότητας 
Ψυχιατρικής, που ωστόσο 
δεν ικανοποιήθηκε λόγω 
έλλειψης ενδιαφέροντος. 
Από τα παραπάνω αυτο- 
νοήτως συνάγεται ότι η 
καταγγελία της Ο.Ε.Ν.Γ.Ε 
προς τον Διοικητή του Νο
σοκομείου Κοζάνης είναι

παντελώς ανυπόστατη, 
ψευδής και συκοφαντική, 
εκτός και αν η Ομοσπον
δία θεωρεί ότι μία Κλινική, 
πόσο μάλλον η Ψυχιατρική 
Κλινική του Νοσοκομείου 
Κοζάνης που καλύπτει τις 
ανάγκες της Δυτικής Μακε
δονίας, μπορεί να υποστη- 
ριχθεί πλήρως εφημεριακά 
με δύο μόνο γιατρούς και 
ότι αυτό μπορεί να γίνεται 
χωρίς προβλήματα στην 
εύρυθμη λειτουργία της,

αλλά και την ασφάλεια, 
τόσο των ιατρών όσο και 
των ασθενών.
Επομένως, η Διοίκηση δεν 
είχε άλλο τρόπο για την 
πλήρη κάλυψη της Κλινι
κής, παρά μόνο μετακινώ
ντας ιατρούς από άλλες 
δομές του Δημόσιου Συ
στήματος ή προσλαμβά
νοντας ιδιώτες ιατρούς με 
συμβάσεις έργου».

Βάσω Σάφη
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1  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ που ζητούν λύσεις στα Νοσοκομεία
του Νομού

Πηγή: ΠΡΩΤΗ ΤΗΣ ΗΛΕΙΑΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 1837.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
ΤΟΥ Γ.Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΑΠΟ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ Ν.Μ. ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
που ζητούν λύσεις

Κ. Διαμαντόπουλος: «Οι αποφάσεις μας υπαγορεύονται από την αναγκαιότητα 
ασφαλούς διαχείρισης των νοσηλευόμενων αλλά και των Επειγόντων Περιστατικών»

ΣΕΑ.8-9
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1  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ που ζητούν λύσεις στα Νοσοκομεία του Νομού
Πηγή: ΠΡΩΤΗ ΤΗΣ ΗΛΕΙΑΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Παράσταση διαμαρτυρίας στη συνεδρίαση του ΓΝ Ηλείας από εκπροσώπους

Προβλήματα δίχως λύσεις 
στα Νοσοκομεία του Νομού

Κ. Διαμαντόπουλος: «Οι αποφάσεις μας υπαγορεύονται 
από την αναγκαιότητα ασφαλούς διαχείρισης 

των νοσηλευόμενων αλλά και των Επειγόντων Περιστατικών»Ο
Της Άννας Αγγελίδου 

anagelidou@yahoo.gr

Χ
ωρίς να βρεθεί ουσιαστική λύση στο ζήτημα 
των εφημεριών αλλά και της λειτουργίας της 
Παθολογικής Κλινικής της Νοσηλευτικής 
Μονάδας Αμαλιάδας πραγματοποιήθηκε χθες παρά

σταση διαμαρτυρίας των φορέων στη συνεδρίαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Γενικού Νοσοκο
μείου Ηλείας.

Τα προβλήματα
Πρώτος τον λόγο έλαβε ο πρόεδρος του συλλόγου εργαζομέ
νων του Νοσοκομείου Αμαλιάδας Σωκράτης Σωτηρόπουλος 
που έθεσε τα ζητήματα που έχουν δημιουργηθεί σημειώνον
τας: «Από τις εξελίξεις του τελευταίου διμήνου και των επα
νειλημμένων προειδοποιήσεων προς τη Διοίκηση του Γ.Ν. 
Ηλείας ότι δεν έχει σχέδιο βιωσιμότητας για καμία παθολογι
κή στο νομό, μετά και από την απόφαση της σύσκεψης 
φορέων στην Αμαλιάδα την Παρασκευή 26/7/2019 να παρα
βρεθούμε σήμερα στο συμβούλιο σας. καταθέτουμε, 
βραχυπρόθεσμο βιώσιμο σχέδιο, λειτουργίας και των δύο 
παθολογικών. Πιο συγκεκριμένα να υπάρξει χωρίς περιθώρια 
αμφισβήτησης ή υπονόμευσης σχέδιο αυξημένων εισαγωγών 
με πρόγραμμα θ ανοικτών εφημεριών και καθημερινής κλει
στής λειτουργίας της Παθολογικής της Ν.Μ. Αμαλιάδας με 
ειδικευμένο, είτε γενικό, είτε άλλης παθολογικής ειδικότητας 
. Αφού δέχεστε πλέον και βάζετε και άλλες ειδικότητες να 
υπηρετούν ως παθολόγοι στην Παθολογική της Ν.Μ. Πύργου, 
απαιτούμε τουλάχιστον θ εφημερίες τις Τρίτης και τις Πέμ
πτες κάθε μήνα. 'Άρα ο κ. Αλεξόπουλος αποδεσμεύεται από 
την εφημερία του Πύργου και ενισχύει την παθολογική της 
Αμαλιάδας. Επισημαίνουμε ότι η κα. Τσιριγώτη ειδικευμένη 
παθολόγος έχει δηλώσει 13 εφημερίες για τον μήνα Αύγου
στο και θυμίζουμε ότι βλέπει και επικουρεί όλα τα περιστατι

κά που προσέρχονται στο νοσοκομείο. Είναι οξύμωρο να μην 
επιτρέπεται να βάλει εισαγωγές ενώ υπάρχουν έτοιμες 33 
κλίνες να βοηθήσουν τις αυξημένες ανάγκες για παροχές 
υγείας. Η επαναλειτουργία της Π/0 κλινικής στην Αμαλιάδα 
θα αναχαιτίσει το κύμα εισαγωγών στην Ν/Μ Πύργου και θα 
διευκολύνει την λειτουργία της νοσηλευτικής μονάδας που το 
μεγαλύτερο της πρόβλημα αυτή τη στίγμα είναι οι πολύωρες 
αναμονές στο χώρο των επειγόντων και η δυσκολία εύρεσης 
ελεύθερης κλίνης για τους πάσχοντες. Εξομάλυνση της λειτο- 
υργιάς των ΤΕΠ. Επαρκής αριθμός βοηθών ιατρών ώστε να 
καλύπτουν το πιο μάχιμο τμήμα του νοσοκομείου το πρωινό 
ωράριο σε συνεννόηση με όμορους υγειονομικούς σχηματι
σμούς. Απαρέγκλιτη κάλυψη των προγραμμάτων για να μην 
παρουσιάζονται προβλήματα στην εξυπηρέτηση των ασθενών 
και όχι επιλεκτική μονομερής κάλυψη της μονάδας του Πύρ
γου. Άμεση επαναλειτουργία του τακτικού γυναικολογικού 
ιατρείου με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα μετά και τις εξαγ
γελίες της διοίκησης για επίλυση του ζητήματος. Μέσα από 
την ωρίμανση των συνθηκών εμπιστοσύνης μεταξύ των 
εμπλεκομένων και την οριστική εγκατάλειψη από την μεριά 
του Πύργου . «περί σχεδίων αναστολής λειτουργίας τμημά
των, κλινικών, υπονόμευσης και υφαρπαγής του προσωπικού 
μας», εκπόνηση σχεδίου λειτουργίας όλων των δημοσίων 
δομών υγείας, με συγκεκριμένο ρόλο, αντικείμενο και εφαρ
μογή. Σε αυτή την κατεύθυνση να δεσμευτείτε δημόσια ότι 
δεν θα διαταράξετε δια κανένα λόγο την λειτουργία των 
τμημάτων της Αμαλιάδας και δεν θα επιδιώξετε μαζική ή 
μεμονωμένη μετακίνηση προσωπικού για τον Πύργο. Αναγ
νώριση της πολύτιμης ειλικρινής προσφοράς όλου του προ
σωπικού νοσηλευτικού, ιατρικού και διοικητικού, την υπέρ
βαση εφημεριών των ιατρών πέρα των 6.. την πολύεπίπεδη

εργασία όλου του νοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπι
κού, που ακόμα και σε κατάσταση ανενεργός παθολογικής 
κλινικής οι νοσηλεύτριες της. έδωσαν και δίνουν πολύτιμες 
βοήθειες στα υπόλοιπα τμήματα του νοσοκομείου μας. μα 
πιο πολύ αξίζει μέριμνα να σταματήσει κάθε προσπάθεια σπέ- 
κουλας και συκοφόντησης από διάφορους κύκλους περί 
ραθυμίας, αδειών, χαλαρότητας και απραξίας. Τα επιστρέφο
υμε πίσω σε όσους επιλέγουν συνειδητά να υπονομευόσουν 
την συνέπεια την προσφορά και την εργατικότητα των συνα
δέλφων μας έχοντας προφανείς σκοπούς».

Οι αποφάσεις
Από την πλευρά του ο δήμαρχος Ήλιδας Χρήστος Χριστοδου- 
λόπουλος ξεκίνησε την τοποθέτηση του με «επίθεση» στον 
διοικητή του ΓΝ Ηλείας λέγοντας χαρακτηριστικά: «Στέλνεις 
εντέλλεσθε και παίρνεις τους γιατρούς από την Αμαλιάδα. Το 
υπουργείο και η 6η ΥΠΕ τα γνωρίζουν αυτά και ποια είναι η 
θέση τους;». Παρά τις διαβεβαιώσεις από πλευράς του διοικ
ητή του ΓΝ Ηλείας ότι δεν υπήρξε κανένα «εντέλλεσθε» το 
τελευταίο διάστημα ο δήμαρχος Ήλιδας τόνισε: «Η νέα 
κυβέρνηση που έχει ένα μήνα δεν έχει προλάβει να δώσει 
λύσεις σε αυτά που γίνονται στο Πύργο και στην Αμαλιάδα 
από το ενιαίο συμβούλιο. Το συμβούλιο όμως θα πρέπει να 
γνωρίζει ποια είναι η θέση της κυβέρνησης. Εάν η θέση της 
κυβέρνησης είναι να κλείσει το ένα για να λειτουργήσει το 
άλλο εμείς θα πρέπει να το γνωρίζουμε. Το προηγούμενο διά
στημα στο υπουργείο και στην ΥΠΕ ήταν όλο υποσχέσεις. 
Ξεκινάγαμε με ότι θα γίνουν 12 εφημερίες στο Νοσοκομείο 
και έως την Πάτρα είχαν γίνει 8 και ερχόμενοι εδώ οι εφημε
ρίες ήταν δύο ή και καμία. Δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο. 
Αύγουστο μήνα με διπλάσιο πληθυσμό και τουρίστες, βλέπο-
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1  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ που ζητούν λύσεις στα Νοσοκομεία του Νομού
Πηγή: ΠΡΩΤΗ ΤΗΣ ΗΛΕΙΑΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

της ΝΜ Αμαλιάδας--------------------------------------------------------------------------

υμε το γιατρό να παραιτείται καθώς δεν αντέχει άλλο μέσα. 
Όταν υπήρχε έλλειψη γιατρού η 6η ΥΠΕ έφερνε από άλλη 
μονάδα γιατρό. Σήμερα δεν υπάρχουν Παθολόγοι πουθενά να 
έρθουν να εξυπηρετήσουν μέχρι να προσλάβετε; Αυτό το 
πρόβλημα ξεκίνησε από το 2012 που τα δύο νοσοκομεία δου
λεύουν υπό ενιαία διοίκηση και για να λειτουργήσει ο Πύργος 
βλέπετε ως πρόσφορη λύση να κλείσετε την Αμαλιάδα αντί να 
απαιτήσετε να έρθουν γιατροί από άλλο νοσοκομείο ή να 
βάλει γενικούς ή αγροτικούς να βοηθήσουν». Στο ίδιο μήκος 
«κύματος» ήταν και η τοποθέτηση του Αντιδημάρχου Ήλιδας 
Νώντα Παναγιωτόπουλου ο οποίος και υπογράμμισε ότι από 
τη στιγμή που υπάρχουν δύο Ν.Μ. θα πρέπει να έχουν το 
αντίστοιχο ιατρικό προσωπικό...

Αναπάντητο ερώτημα
Από την πλευρά των ιατρών ο Γιΰννης Κιρκιλέσης. μέλος του 
ΔΣ του ΓΝ Ηλείας τόνισε ότι όλοι θέλουν να λειτουργούν και 
να είναι πλήρως επανδρωμένα τα Νοσοκομεία του Νομού ενώ 
έθεσε το εξής εύλογο ερώτημα: «Από την στιγμή που συμφω
νούμε ότι όλα θα πρέπει να γίνουν για το καλό των Ηλείων 
Πολιτών αυτό το οποίο θέλουμε είναι να έχουμε νοσοκομεία 
που θα υπολειτουργούν από την στιγμή που δεν είναι επανδρ
ωμένα με το απαιτούμενο προσωπικό ή να έχουμε ένα οποιο- 
δήποτε νοσοκομείο στην Ηλεία για να μπορεί ο κόσμος να 
καταφεύγει εκεί;».

Τα στοιχεία
Από την πλευρό του ο διοικητής του ΓΝ Ηλείας Κ. Διαμαντό- 
πουλος υπογράμμισε: «Οι αποφάσεις μας υπαγορεύονται από

την αναγκαιότητα ασφαλούς διαχείρισης των νοσηλευομέ- 
νων αλλά και των Επειγόντων Περιστατικών». «Αυτό το 
οποίο έχει αποφασιστεί από το ΓΝ Ηλείας είναι η καθημερ
ινή εφημέρευση του Πύργου και η κατά προτεραιότητα κάλ
υψη της παθολογικής του κλινικής. Μιλήσατε για ισάξιες 
Ν.Μ., όμως δεν είναι του ιδίου μεγέθους. Η ΝΜ Πύργου 
παρά τα προβλήματα της που τα αναγνωρίζω αποτελεί το 
μόνη δομή στο Νομό που μπορεί να υποστηρίξει με αξιοπι
στία και ασφάλεια εφημερίες σε επίπεδο Νομού. Διαθέτει 
αξονικό τομογράφο, Μ.Ε.Θ., Μονάδα Εμφραγμάτων, Μονά
δα Τεχνητού Νεφρού και περιτοναϊκής κάθαρσής, υποστηρ
ικτικές ειδικότητες απαραίτητες να υπάρχουν δίπλα στο 
παθολόγο. Το υπόδειγμα της καθημερινής εφημέρευσης 
του Πύργου που έχει και την υπερφόρτωση της Παθολογι
κής του κλινικής έχει συμβάλει στη σημαντική μείωση δια
κομιδών προς της Πάτρα. Τα στοιχεία του 6μηνου δείχνουν 
ότι είμαστε 21% κάτω στις διακομιδές και τα παρακολουθ
ούμε μήνα- μήνα. Παράλληλα τα μαθηματικά λένε ότι αυτή 
τη στιγμή υπάρχουν τέσσερις μόνιμοι παθολόγοι στις δύο 
Νοσηλευτικές Μονάδες. Ένας αριθμός απελπιστικά μικρός 
για να υποστηρίξει με ασφάλεια τις δύο κλινικές. Υπάρχει 
και μία πραγματικότητα που έχει να κάνει με τις ροές των 
ασθενών. Το πρώτο 6μηνο του 2019 η Παθολογική Πύργου 
είχε 2.359 εισαγωγές και η αντίστοιχη της Αμαλιάδας 160. 
Από το ΤΕΠ και τα εξωτερικά ιατρεία του Πύργου πέρασαν 
50.000 ασθενείς και από τα αντίστοιχα τμήματα της Αμαλιά
δας 25.000. Τα στοιχεία με υποχρεώνουν όπως και τα μέλη 
του διοικητικού συμβουλίου να επιβάλουν την αυξημένη 
παρουσία των παθολόγων στο Πύργο. Οι αριθμοί είναι 
αμείλικτοι. Ο συγκεκριμένος αριθμός παθολόγων δεν επαρ-

κεί για την κάλυψη μία κλινικής με δεδομένο ότι ο όγκος 
των ασθενών είναι αυξημένος τη θερινή περίοδο και τα 
καθήκοντα τους δεν περιορίζονται στη διαχείριση των 
νοσηλευομένων αλλά είναι υποχρεωμένοι να συμβάλουν 
στο ΤΕΠ και να παρέχουν εκτιμήσεις και σε άλλες κλινικές. 
Επαναλαμβάνω ότι οι αποφάσεις μας υπαγορεύονται από 
την αναγκαιότητα ασφαλούς διαχείρισης των νοσηλευομέ
νων αλλά και των Επειγόντων Περιστατικών. Αυτό είναι το 
απόλυτο και το αδιαπραγμάτευτο κριτήριο. Ότι βρισκόμαστε 
σήμερα σε μία μεταβατική περίοδο με μία κυβερνητική 
αλλαγή δεν σημαίνει ότι δεν θα λειτουργήσουμε. Τέθηκε το 
θέμα των μετακινήσεων ειδικευόμενων Παθολογίας. 0α 
ήταν αδιανόητο να αφήσω τον Παθολόγο που εφημερεύει 
αύριο στο Πύργο με έναν αγροτικό. Είναι ζήτημα ασφαλούς 
διαχείρισης των Επειγόντων Περιστατικών. Όσο αφορά το 
μαιευτικό « γυναικολογικό πράγματι υπήρχε δυσκολία κάλ
υψης του στην Αμαλιάδα λόγω ολοκλήρωσης της σύμβασης 
ενός γιατρού που επέστρεψε τη Τετάρτη αλλά θα επαναλει- 
τουργήσει άμεσα. Όσο αφορά τις θέσεις των μονίμων Παθ
ολόγων. αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο θέσεις που έχουν 
προκηρυχτεί και αφορούν το Πύργο. Υπήρξε αποχώρηση 
ενός Παθολόγου που είχε λάβει μόνιμη θέση στο Νοσοκο
μείο υπήρχε και μία προκήρυξη που απέβη άγονη. Οι 
θέσεις των Παθολόγων δεν έχουν ζήτηση. Υπάρχει θέμα με 
τους Παθολόγους καθώς τα τελευταία χρόνια προκ
ηρύχτηκαν αρκετές θέσεις αλλά υπήρξαν θέσεις που απέ- 
βησαν άγονες».
Η συζήτηση στο ΔΣ του ΓΝ Ηλεία συνεχίστηκε χωρίς ωστό
σο να υπάρξει καμία απόφαση σχετικά με το τι θα γίνει είτε 
με τη ΝΜ Πύργου είτε με τη ΝΜ Αμαλιάδας.
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1  Συσσωρευμένα σκουπίδια στη ΒΙΠΕ Σίνδου
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 232.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συσσωρευμένα σκουπίδια στη ΒΙΠΕ Σίνδου
Σήμα κίνδυνου προς τις Αρχές από ίο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

Σ
οβαρά θέματα ασφάλειας και 
υγιεινής στη ΒΙΠΕ Σίνδου, 
εξαιτίας των μεγάλων καθυστε

ρήσεων στην αποκομιδή των 
απορριμάτων, που φθάνουν έως 
και τις έξι εβδομάδες, εγείρει το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επι
μελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ).

Με έγγραφό του προς τη Δη
μοτική Αρχή Ωραιοκάστρου, το 
ΕΒΕΘ, επικαλούμενο καταγγε
λίες επιχειρήσεων - μελών του, 
επισημαίνει ότι εξακολουθεί να 
παρατηρείται εξαιρετικά μεγά
λη καθυστέρηση στην αποκομι-

Δεδομένης της 
σπουδαιότητας του 
προβλήματος, ιδιαίτερα 
κατά τη θερινή περίοδο 
που σημειώνονται πολύ 
υψηλές θερμοκρασίες και 
υπάρχει κίνδυνος 
ανάφλεξης, αλλά και 
μολύνσεων, το ΕΒΕΘ 
καλεί τον δήμο να 
προχωρήσει στην άμεση 
επίλυσή του.

δή των απορριμμάτων στο τμήμα 
της Βιομηχανικής Περιοχής Θεσ- 
σαλονίκης που βρίσκεται στα δι
οικητικά όρια του δήμου Ωραι
οκάστρου , με αποτέλεσμα να δή
μιου ργοήνται σοβαρά προβλή
ματα υγιεινής, δυσοσμίας και αι- 
σθητικής με άμεσες, πολή αρ
νητικές, επιπτώσεις στη λει- 
του ργία των επιχειρήσεων αλλά 
και στην καθημερινότητα των ερ
γαζομένων σε αυτές.

Δύο φορές!
Όπως, μάλιστα αναφέρεται, «η

αποκομιδή των απορριμμάτων, 
κατά την τελευταία τετραετία 
πραγματοποιείται με συχνότητα 
έως και ανά έξι εβδομάδες, ενώ 
από την ημερομηνία διεξαγωγής 
των τελευταίων αυτοδιοικητικών 
εκλογών μέχρι σήμερα, τα απορ
ριμματοφόρο του δήμου συνέ- 
λεξαν απορρίμματα από το συγ
κεκριμένο τμήμα της ΒΙΠΕΘ μό
λις δυο φορές». Σύμφωνα μάλι
στα με τις καταγγελίες, παρά το 
γεγονός ότι οι επιχειρήσεις της 
περιοχής πραγματοποιούν δια
χωρισμό των απορριμμάτων τους

στην πηγή και τοποθετούν τα ανα- 
κυκλώσιμα υλικά στους ενδε- 
δειγμένους κάδους, η αποκομιδή 
και αυτών των απορριμμάτων γί
νεται με τα κοινά απορριμματο
φόρο του Δήμου Ωραιοκάστρου. 
Δεδομένης της σπουδαιότητας 
του προβλήματος, ιδιαίτερα κα
τά τη θερινή περίοδο που ση
μειώνονται πολή υψηλές θερμο
κρασίες και υπάρχει κίνδυνος 
ανάφλεξης, αλλά και μολύνσεων, 
το ΕΒΕΘ καλεί τον δήμο να προ
χωρήσει στην άμεση επίλυσή 
του. [SID.12863099]
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1  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΣΟΚΑΡΟΥΝ: ΕΝΑΣ ΝΕΚΡΟΣ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ
ΑΠΟ ΠΝΙΓΜΟ

Πηγή: ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 1,28,61 Ημερομηνία
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04-08-2019
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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1  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΣΟΚΑΡΟΥΝ: ΕΝΑΣ ΝΕΚΡΟΣ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΑΠΟ ΠΝΙΓΜΟ
Πηγή: ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 1,28,61 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2019

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΙΤΑΜΟΥ
kstamou@ethnos.gr

Α
ναμεςα στους εκατοντάδες 
χιλιάδες λουόμενους που ξε
χύθηκαν στις παραλίες για να 
απολαύσουν ένα καλοκαιρινό 
μπάνιο την περασμένη Κυ
ριακή υπήρξαν έξι συνάνθρω
ποί μας οι οποίοι δεν πήραν τον δρό
μο της επιστροφής. Οι συγγενείς και 
οι φίλοι τους είδαν τα σκάφη του Λι

μενικού να τους ανασύρουν νεκρούς 
από τη θάλασσα, έχοντας βιώσει πριν 
ξεψυχήσουν το μαρτύριο του πνιγμού. 
Ενα φαινόμενο το οποίο λαμβάνει 
πλέον ανησυχητικές διαστάσεις στις 
ελληνικές θάλασσες, καθώς κάθε χρό
νο χάνουν τη ζωή τους περισσότεροι 
από 400 άνθρωποι. Τον Ιούνιο, μάλι
στα, η χώρα μας κατέρριψε ένα αρνη
τικό ρεκόρ, με έναν λουόμενο σε ημε

χώρησαν σε προκήρυξη θέσης ναυ- 
αγοσώστη μόλις πριν από μία εβδο
μάδα. Το «Εθνος της Κυριακής» μί
λησε με τους ανθρώπους οι οποίοι 
έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι 
με το φαινόμενο των πνιγμών στην 
ελληνική ακτογραμμή και παρουσι
άζει τα στοιχεία-σοκ από τη μάστιγα 
που απειλεί να μετατρέψει τα γαλάζια 
νερά του Αιγαίου σε υγρούς «τάφους».

Η Ελλάδα είναι η 6η χώρα σε πε
ριστατικά πνιγμών στην Ευρώπη των 
«28», ενώ καταλαμβάνει την 39η θέ
ση ανάμεσα σε ιιό χώρες του πλα
νήτη. Σε περιστατικά στα οποία θύ
ματα είναι παιδιά ηλικίας μέχρι ενός 
έτους, η χώρα μας βρίσκεται στην 
11 η θέση παγκοσμίως, ενώ, σύμφω
να με τα στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, 
κάθε χρόνο καταγράφονται 420 θά
νατοι στις ελληνικές θάλασσες.

Σε κάθε νεκρό στη θάλασσα αντι
στοιχούν τέσσερις τραυματίες οι 
οποίοι γλίτωσαν μεν από πνιγμό,

μας; Ο Στάθης Αβραμίδης, καθηγητής 
Ναυαγοσωστικής στα ΤΕΦΑΑ Αθη
νών και επιστημονικός συνεργάτης 
του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας, εξηγεί ότι ο πνιγμός είναι ένα 
πολυπαραγοντικό φαινόμενο για το 
οποίο δεν έχουν εκπαιδευτεί ούτε οι 
λουόμενοι ούτε οι διασώστες.

«ΔΕΝ ΪΕΡΟΥΝ ΤΕΧΝΗΤΗ ΑΝΑΠΝΟΗ»
«Η πλειονότητα των ναυαγοσωστών 
στις παραλίες δεν γνωρίζει ούτε τε
χνητή αναπνοή. Φοιτητές στο μάθη
μά μου έχουν πάρει ένα δίπλωμα 
από μια ιδιωτική σχολή ναυαγοσω
στικής για να δουλεύουν τα καλο
καίρια και δεν ξέρουν τίποτα. Τα ΙΕΚ 
δίνουν δίπλωμα ναυαγοσώστη πι
σίνας σε 12-13 ώρες με μάθημα σε 
υπολογιστή» λέει στο «Εθνος της 
Κυριακής» ο κ. Αβραμίδης και εξηγεί 
ότι με το νέο νομοθετικό πλαίσιο (ΠΔ 
31/2018) οι ναυαγοσώστες εκπαι
δεύονται με μια κούκλα ανά 15 μα-

ρήσια βάση να εντοπίζεται πνιγμένος 
στις ελληνικές ακτές.

Οι ναυαγοσώστες στις οργανω
μένες παραλίες αδυνατούν να σώσουν 
ζωές εξαιτίας της πλημμελούς εκπαί
δευσης αλλά και της υποστελέχωσης 
των ναυαγοσωστικών πύργων, ενώ 
οι κατά καιρούς προτάσεις για εξο

αλλά έχουν υποστεί σοβαρές εγκεφα
λικές ή σωματικές βλάβες. Θύματα 
είναι κυρίως άνδρες 20-24 ετών, αλ
λά και ηλικιωμένοι, με το 55% των 
πνιγμών να σημειώνεται σε απόστα
ση 3 μέτρων από την ακτή και το 90% 
στα ίο μέτρα. Αξιοσημείωτο για μια 
νησιωτική χώρα όπως η Ελλάδα είναι

θήτες, όταν στην υπόλοιπη Ευρώπη 
το μάθημα πρώτων βοηθειών για 
τους πολίτες γίνεται με μια κούκλα 
ανά έξι μαθητές.

«Δεν υπάρχει ένας φορέας δρά
σεων και για τους ίδιους τους λουό
μενους. Δεν έχουμε παιδεία. Δεν 
γνωρίζει ο κόσμος κολύμπι. Αλλοι

πλισμό των ερημικών πλαζ με σω
στικά μέσα παραμένουν στα συρτάρια 
των υπουργείων. Την ίδια ώρα, νησιά 
τα οποία φιλοξενούν εκατομμύρια 
επισκέπτες κάθε καλοκαίρι παραμέ
νουν χωρίς ναυαγοσώστη και δημο
φιλείς τουριστικοί προορισμοί προ-

το γεγονός ότι το 6ο% του πληθυσμού
δεν ξέρει να κολυμπά.

Πού οφείλεται, όμως, αυτή η ρα
γδαια αύξηση των πνιγμών στη χωρά

ξέρουν να κολυμπούν, υπερεκτιμούν

ΣΟΚΑΡΟΥΝ ΤΑ

ΒΑΑΑΣΣΕΣ
Ο τραγικός θάνατος ίων τριών κοριτσιών σε Ρόδο και Κρήτη προστίθεται στον 
μακρύ κατάλογο ίων ανθρώπων που χάνουν κάθε χρόνο ιη ζωή τοος στη χώρα μας 
με το μαρτύριο του «αθόρυβου θανάτου». Μάλιστα, τον Ιούνιο η χώρα μας κατέγρα
ψε νέο αρνητικό ρεκόρ, καθώς σε ημερήσια βάση ένας λουόμενος εντοπιζόταν 
πνιγμένος στις ελληνικές ακτές. Σημαντικό πρόβλημα αποτελεί η ελλιπής εκπαίδευ
ση ίων ναυαγοσωστών αλλά και η υποστελέχωση των πύργων, ενώ οι προτάσεις για 
εξοπλισμό των πλαζ με σωστικά μέσα παραμένουν στα συρτάρια των υπουργείων.

τις δυνατότητες τους, βγαίνουν στα 
βαθιά και πνίγονται» τονίζει ο έμπει
ρος ναυαγοσώστης και εκτιμά πως 
το φαινόμενο των πνιγμών θα εντα- 
θεί τα επόμενα χρόνια όσο το κράτος 
δεν τοποθετεί απινιδωτές στις οργα
νωμένες πλαζ, με αποτέλεσμα να 
πεθαίνουν άνθρωποι από ανακοπή 
καρδιάς στη θάλασσα.

Τον περασμένο Μάρτιο ο κ. Αβρα
μίδης σε συνεργασία με την εταιρεία 
Water Salvation κατέθεσε στην ηγε
σία του υπουργείου Ναυτιλίας μια 
πρόταση για την πιλοτική τοποθέτη
ση ειδικών πλωτήρων (catch a breath) 
στους οποίους θα ξεκουράζονται οι
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λουσμένοι προκειμενου να μειωθούν 
τα περιστατικά πνιγμών σε μη οργα
νωμένες παραλίες. Το αρχηγείο του 
Λιμενικού Σώματος απάντησε πως 
είναι αναρμόδιο να εξετάσει το αίτη
μα και παρέπεμψε την εταιρεία στο 
υπουργείο Οικονομικών, κάνοντας 
λόγο για «υπερβολικούς» αριθμούς 
αναφορικά με τους θανάτους λουο- 
μένων από πνιγμό. «Αν είχαμε ατιι- 
νιδωτές στις οργανωμένες παραλίες 
και αυτούς τους πλωτήρες στις ερη
μικές παραλίες, θα γλίτωνε πολύς 
κόσμος από πνιγμό» λέει στο «Εθνος 
της Κυριακής» ο κ. Αβραμίδης για 
την πρόταση που αγνόησε το υπουρ
γείο Ναυτιλίας.

ΝΗΣΙΑ ΚΠΡΙΣ ΝΑΥΑΓΟΣΠΣΤΕΣ
Την ώρα που εκατομμύρια τουρίστες 
κατακλύζουν τα ελληνικά νησιά και 
οι Ελληνες ετοιμάζονται για την κα
λοκαιρινή άδεια, αρκετοί δημοφιλείς 
προορισμοί παραμένουν χωρίς ναυ- 
αγοσώστες στις ακτές τους. Στην 
Πάρο, ο δήμος προχώρησε σε πρό
σληψη ναυαγοσώστη πριν από μία 
εβδομάδα, ενώ στις παραλίες της 
Κέρκυρας και της Ρόδου οι λουόμενοι 
κάνουν μπάνιο χωρίς την επιτήρηση

ναυαγοσώστη. «Τα μεγαλα προβλή
ματα εντοπίζονται στις πισίνες, εκεί 
που δεν είμαστε εμείς. Κέρκυρα, Ζά
κυνθος, Ρόδος, Κεφαλονιά, Χίος και 
Μυτιλήνη δεν έχουν ούτε έναν ναυ
αγοσώστη στις παραλίες τους. Εκεί 
έχουμε περιστατικά πνιγμών» δηλώ
νει στο «Εθνος της Κυριακής» ο Μά
ριος Μυρωνάκης, πρόεδρος της Ενω
σης Σχολών Ναυαγοσωστικής Ελλά
δας, και αφήνει αιχμές για τους δη
μάρχους παραλιακών περιοχών οι 
οποίοι τοποθετούν προσχηματικά 
ναυαγοσώστη στις πλαζ τους.

«Αν βάλεις έναν ναυαγοσώστη σε 
μια παραλία χωρίς να πάρεις άλλα 
μέτρα ή εξοπλισμό, δεν κάνεις τίποτα. 
Και αυτός κάποια στιγμή θα πρέπει 
να ξεκουραστεί, δεν μπορεί να επιτη
ρεί όλη την ημέρα. Τι νόημα έχει να 
βγάζεις καθυστερημένα προκήρυξη 
θέσης ναυαγοσώστη για δύο μήνες 
σε δήμο που έχει καλοκαιρινό τουρι
σμό τέσσερις μήνες; Είναι σαν να 
αδιαφορείς για όσους κάνουν μπάνιο 
τον Ιούνιο» υπογραμμίζει ο κ. Μυρω
νάκης και εκφράζει την άποψη πως, 
αν εφαρμοστεί η ισχύουσα νομοθεσία 
για την ασφάλεια στη θάλασσα, τότε 
οι πνιγμοί θα πέσουν στο μηδέν. Πέ
ρα, ωστόσο, από την ασφάλεια που 
παρέχει μια παραλία στο κοινό, εξίσου 
σημαντική είναι και η τήρηση κάποιων

κανόνων από την πλευρά του λουσ
μένου. Οπως αναφέρει ο ιατροδικα
στής και πρόεδρος της Ελληνικής 
Ιατροδικαστικής Εταιρείας, Γρηγόρης 
Λέων, οι ηλικιωμένοι οι οποίοι αντι
μετωπίζουν παθολογικές καταστάσεις, 
καθώς και τα μικρά παιδιά που δεν 
γνωρίζουν μπάνιο, συνιστάται να εί
ναι προσεκτικοί με το κολύμπι.

«Στις μεγαλύτερες ηλικίες ο πνιγ
μός είναι αποτέλεσμα ή έχει υπόβα
θρο μια παθολογική κατάσταση. Ενας 
ηλικιωμένος μπορεί να έχει χρόνια 
καρδιακά προβλήματα ή να χάσει τις 
αισθήσεις του λόγω ζέστης και να 
πνιγεί. Τα παιδιά, επίσης, που δεν 
ξέρουν μπάνιο μπορεί να πνίγουν 
από ένα ατύχημα. Ενα δεύτερο πρό
βλημα είναι όταν έχουμε πνιγμούς 
ανθρώπων που έχουν φάει και έχουν 
μπει στη θάλασσα. Σε αρκετές περι
πτώσεις έχουμε κατανάλωση αλκοόλ 
ή φαρμάκων η χρήση ίων οποίων 
δεν επιτρέπει το κολύμπι στο νερό» 
επισημαίνει ο κ. Λέων και εξηγεί πως 
ο πνιγμός είναι ένας εξαιρετικά βί
αιος θάνατος όταν έχει γίνει εισρό- 
φηση νερού.

«Ο χρόνος πνιγμού εξαρτάται από 
το αίτιο που οδήγησε σε αυτόν. Αν 
κάποιος λιποθυμήσει μέσα σε πέντε 
λεπτά, μπορεί να πιει νερό και να 
πεθάνει. Αν έχουμε ένα άλλο αίτιο, 
π.χ. ένα έμφραγμα, μπορεί να πεθάνει
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
Ενστάσεις για 
τους κανόνες 
λειτουργίας 
στις πισίνες 
ξενοδοχείων
Το ζήτημα της ασφάλειας για 
τις πισίνες που λειτουργούν 
εντός των ξενοδοχειακών 
μονάδων είχε θέσει ίο υπουρ
γείο Υγείας από το 2009 με 
έγγραφό ίου προς το υπουργείο 
Τουριστικής Ανάπτυξης. Η 
Γενική Διεύθυνση Δημόσιας 
Υγείας ζητούσε διευκρινίσεις 
αναφορικά με τη νομοθετική 
ρύθμιση του υπουργείου Τουρι
σμού για τις κολυμβητικές 
δεξαμενές την οποία δεν είχε 
συνυπογράψει ενώ ήταν συναρ- 
μόδια. Οπως αναφέρει το 
υπουργείο Υγείας στην επιστο
λή του, η ρύθμιση δεν προβλέ
πει έγκριση της άδειας λειτουρ
γίας πισίνας από υγειονομική 
Αρχή, ούτε επιθεώρηση των 
εγκαταστάσεων κολυμβηιικής 
δεξαμενής από ία αρμόδια 
όργανα.
Το υπουργείο Υγείας εξέφραζε 
τις ενστάσεις του και για τους 
κανόνες λειτουργίας των δεξα
μενών, επισημαίνοντας πως με 
τον νέο νόμο επιτρέπεται η 
τοποθέτηση σκαλιών για την 
είσοδο και την έξοδο των λουο- 
μένων σε όλες τις πλευρές της 
πισίνας, γεγονός που θέτει σε 
κίνδυνο τη δημόσια υγεία. 
Παράλληλα, δεν εξασφαλίζεται 
επαρκής χώρος γύρω από την 
κολυμβητική δεξαμενή με τη 
δυνατότητα κατασκευής μπαρ 
σε απόσταση μέχρι ι,5 μέτρο 
από την πισίνα. Ακόμη, στο 
έγγραφο αναφέρεται πως ίο 
νομοσχέδιο του υπουργείου 
Τουρισμού αφήνει κενά στις 
διατάξεις για τους υπευθύνους 
ασφαλείας της πισίνας, επιτρέ
ποντας σε έναν υπεύθυνο 
λειτουργίας να εκτελεί χρέη 
επόπτη ασφαλείας, σε περίπτω
ση που το ξενοδοχείο έχει 
λιγότερα από 50 δωμάτια 
ή η πισίνα του είναι μικρότερη 
αηόιοοι.μ.
Και ενώ ίο νομοσχέδιο είχε 
τεθεί σε διαβούλευση, το 
υπουργείο Τουρισμού αηέσιει- 
λε έγγραφο στον EOT, το οποίο 
κοινοποιήθηκε από τον τότε 
προέδρο του οργανισμού,
Γιάννη Κοφίνη, σε όλες τις 
περιφερειακές υπηρεσίες. Με 
αυτό καλούσε τις αρμόδιες 
Αρχές να αναστείλουν τις κυρώ
σεις κατά των παραβάσεων της 
σχετικής νομοθεσίας μέχρις 
όχου ψηφιστεί ο νέος νόμος.
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δημοσιοποί
ηση των οι
κονομικών 

καταστάσεων για us χρή- 
σεκ του 2017 και του 2018, 
αλλά και το πλάνο για τη μείω
ση του δανεισμού και των 
υποχρεώσεων προς προμη
θευτές, Δημόσιο και εργαζομέ
νους είναι δύο από τις βασι
κές προτεραιότητες της νέας 
διοίκησης της Euromedica, 
που βρίσκεται στο «τιμόνι» της 
εισηγμένης τον τελευταίο μήνα, 
μετά την απομάκρυνση της οι
κογένειας Λιακουνάκου.

Σύμφωνα με πληροφορί
ες του «Κ», ένα από τα σενά
ρια που εξετάζει το δ.ο. είναι η 
υπαγωγή στο άρθρο 106Β, 
με στόχο τη μείωση των οφει- 
λομένων προς το Δημόσιο και 
τους πιστωτές, στην κατεύθυν
ση της εξυγίανσης του ταμείου 
της Euromedica, δεδομένου 
πως τα «σημάδια» που άφησε 
στη ρευστότητα η προηγούμε
νη διοίκηση και το ύψος των 
υποχρεώσεων δεν αφήνουν 
πολλά περιθώρια επιλογών. 
Στη συνέχεια εξετάζεται αύ
ξηση του μετοχικού κεφα
λαίου με καταβολή μετρητών. 
Εντούτοις, ακόμη δεν έχουν 
ληφθεί οι τελικές αποφάσεις, 
με τις πληροφορίες να τοποθε
τούν τις τελικές επιλογές μετά 
τον Σεπτέμβριο.

Στόχος, όπως σημειώνουν 
πηγές του χώρου, είναι να 
απεγκλωβιστεί η Euromedica 
από το οικονομικό αδιέξο
δο, ώστε να αυξηθούν τα με
ρίδιά της στον χώρο της πρω
τοβάθμιας φροντίδας, και ει
δικά στο κομμάτι των διαγνω
στικών εξετάσεων. Υ πενθυμί- 
ζειαι πως ο όμιλος, που ξεκί
νησε το 1989, αριθμεί συνολι
κά 46 διαγνωστικά κέντρα και 
12 γενικές, μαιευτικές και ψυ
χιατρικές κλινικές.

Σε κλοιό 
ρευστότητας

Με βάση τις τελευταίες δη
μοσιευμένες καταστάσεις για 
την οικονομική χρήση του 
2016, ο κύκλος εργασιών του 
ομίλου ανήλθε σε 152 εκατ. 
ευρώ (2015: 161 εκατ.), εμ
φανίζοντας μείωση 5,7%. Σύμ
φωνα με τα τελευταία δημοσι
οποιημένα στοιχεία εξαμήνου 
του 2017, η εταιρεία είχε δά
νεια 417 εκατ. ευρώ και εμ
φάνιζε αρνητικά ίδια κεφά
λαια 205 εκατ. ευρώ.

εν υπάρχει εικόνα, 
από εκεί και πέρα, 
για την πορεία των 

υποχρεώσεων, παρά το γεγο
νός πως η προηγούμενη διοί
κηση (καθήκοντα προέδρου 
του διοικητικού συμβουλίου 
στη Euromedica εκτελούσε ο 
Νικόλαος Λιακουνάκος, γιος 
του θ. Λιακουνάκου) διατεινό
ταν πως οι υποχρεώσεις προς 
προμηθευτές και εργαζομένους 
είχαν αρχίσει να μειώνονται.

Σημειώνεται πως στα

Η εξυγίανση των 
οικονομικών, δάνεια και 
υποχρεώσεις στο επίκεντρο 
της νέας διοίκησης.

► Οι εξελίξεις στην αγορά της ιδιωτικής υγείας

Το πλάνο για την επόμενη 
μέρα της Euromedica
ΟΙ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΓΙΑ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ 
ΜΕΙΩΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ
■ ΑΠΟΤΗ ΒΙΚΥ ΚΟΥΡΛΙΜΠΙΝΗ vbky.kourlibini@capital.gr

Ένα από τα 
σενάρια πον 
εξετάζονται είναι 
η υπαγωγή στο 
άρθρο ιο6Β, με 
στόχο τη μείωση 
των οφειλομένων 
προςΔημόσιο 
και πιστωτές

τέλη του 2017 το επενδυ
τικό κεφάλαιο Farallon 
Capital εξαγόρασε δάνεια 
της Euromedica ονομαστικής 
αξίας άνω των 200 εκατ. ευρώ, 
ενώ ήταν μάλιστα ο μοναδι
κός επενδυτής που κατέθεσε 
προσφορά για την απόκτηση 
των δανείων που είχαν βγάλει 
προς πώληση οι Alpha Bank, 
Eurobank και Εθνική Τράπε
ζα, αποκτώντας μειοψηφικό 
ποσοστό 17,5%.

Η αλλαγή της διοίκησης, 
που ελεγχόταν από τον θ. Λια- 
κουνάκο, είχε τεθεί στο επίκε
ντρο από το fund, ενώ παράλ
ληλα είχαν ενταθεί οι προσπά
θειες από τις τράπεζες για τον 
απεγκλωβισμό του ομίλου από 
την έλλειψη ρευστότητας.

πό το 2012, όμως, 
η εισηγμένη αναζη
τούσε στρατηγικό 

επενδυτή, θέτοντας στο προ
σκήνιο τους χαμηλούς προ
ϋπολογισμούς του ΕΟΠΥΥ, 
που έφερε ανακατατάξεις στην 
αγορά της ιδιωτικής περίθαλ
ψης. Το σχέδιο για τη σωτηρία 
της Euromedica ξεκίνησε τον 
Μάιο του 2015, όταν ο όμιλος 
υπέγραψε «Συμφωνία Αναστο
λής Πληρωμών» (Standstill 
Agreement) με το σύνολο των 
πιστωτριών τραπεζών, αναθέ
τοντας σε διεθνείς ελεγκτικούς 
οίκους την εκπόνηση πενταε
τούς επιχειρηματικού σχεδίου 
για την εξυγίανση των οικονο
μικών της. Εντούτοις, η οικο
νομική κατάσταση της εισηγμέ

νης και τα συσσωρευμένα χρέη 
των προηγούμενων ετών δεν 
έφεραν αποτέλεσμα.

Η αλλαγή σελίδας
Τον Απρίλιο, έπειτα από 

απόφαση του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου, έγινε δεκτό 
το αίτημα της Τράπεζας Πει
ραιώς για υπαγωγή της Αχοη 
Holdings, συμφερόντων 
θωμά Λιακουνάκου, σε κα
θεστώς ειδικής διαχείρισης. 
Έτσι, άνοιξε ο δρόμος για 
την αλλαγή σκυτάλης στη 
Euromedica, αφού η απόφα
ση σήμανε τη ρευστοποίηση 
των περιουσιακών της στοιχεί
ων, όπου βασικό asset αποτε
λεί το 47,6% των μετοχών της 
εισηγμένης.

Στην έκτακτη γενική συνέ
λευση που πραγματοποιήθη
κε στις 27 Ιουνίου, έπειτα από 
αίτημα της Farallon Capital, 
ήρθε η αλλαγή του διοικητι
κού συμβουλίου. Πρόεδρος 
και διευθύνων σύμβουλος ορί
στηκε ο Γεώργιος Μήτραινης, 
ενώ η θητεία του νέου δ.ο. θα 
είναι τριετής. Είχε προηγμθεί 
η έτερη γενική συνέλευση που 
είχε συγκληθεί από την πρότε- 
ρη διοίκηση, είχε προχωρήσει 
στην απόσυρση όλων των θε
μάτων της ημερήσιας διάτα
ξης, μεταξύ των οποίων ήταν η 
ανακοίνωση και έγκριση ανη- 
κατάστασης μελών του διοικη
τικού συμβουλίου και η αύξη
ση μετοχικού κεφαλαίου έως 
του ποσού των 60 εκατ. ευρώ.

Νέες ισορροπίες omv αγορά της ιδιωτικής υγείας

Τ
ο πλάνο για την εξυγίανση των οικονομικών της 
Euromedica και η επιχείρηση για επανατοποθέτη
σή της στην στην αγορά έρχονται τη στιγμή που στον 
κλάδο ms ιδιωτικής υγείας διαμορφώνονται νέε5 ισορροπίες, 

ενώ τρία μεγάλα επενδυτικά κεφάλαια του εξωτερικού, CVC 
Capital Partners, Farallon Capital και Oaktree Capital, 
έχουν δημιουργήσει τρεις πόλους απέναντι στους παραδο
σιακούς εγχώριους παίκτες.

Ήδη έχει ολοκληρωθεί η περίοδος αποδοχής της δημόσιας 
πρότασης της Oaktree, μέσω ms θυγατρικής OCM Luxembourg 
Healthcare Greece Sari, npos τους μετόχους του Ιασώ για την 
απόκτηση του συνόλου των μετοχών. Το ποσοστό που προ- 
σφέρθηκε στην πρόταση έφτασε το 83%. Ενδεικτικά των προ
θέσεων της Oaktree για τον κλάδο της υγείας είναι όσα ανα

φέρονταν στο πληροφοριακό δελτίο, όπου η επένδυση χαρα
κτηριζόταν μέρος της ευρύτερης επενδυτικής στρατηγικής στην 
Ευρώπη. Οι πληροφορίες θέλουν το επενδυτικό κεφάλαιο να 
εξετάζει και νέες επενδυτικές κινήσεις στην αγορά της ιδι
ωτικής υγείας, με επίκεντρο τη γυναικολογική κλινική Ρέα.

Ε
πιπλέον, η CVC Capital Partners, μέσω ms Hellenic 
Healthcare, έχει εξελιχθεί σε βασικό παίκτη, έχοντας 
αποκτήσει το θεραπευτήριο Υγεία, μαζί με τη γυναικο- 
λογική και μαιευτική κλινική Μητέρα και το μαιευτήριο Λητώ 

και έχοντας στο χαρτοφυλάκιό της το νοσοκομείο Metropolitan 
και τη γενική κλινική laso General. Επί του παρόντος δεν έχει 
ανακοινωθεί κάποια νέα επενδυτική κίνηση, όμως το ρεπορτάζ 
θέλει τη CVC Capital να μην αποκλείει περαιτέρω επέκταση.
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1  Καθοδηγούμενοι και στημένοι οι έλεγχοι στο
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καθοδηγούμενοι και στημένοι 
οι έλεγχοι των επιθεωρητών 

της Παπασπύρου για το ΚΕΕΛΠΝΟ
►Η Στο σκαμνί οι ειδ. επιθεωρητές Αγγ. Βογιατζή, Φ. Ντινάκη,

Αρ. Μπέλια και Ελ. Ρίζου για παράνομες πράξεις εις βάρος υπαλλήλων
του ΚΕΕΛΠΝΟ ► ΣΕΛ. 4, 6-7
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Πηγή: ΑΠΟΨΗ Σελ.: 1,4,6-7 Ημερομηνία
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Καθοδηγούμενοι και στημένοι 
οι έλεγχοι στο ΚΕΕΛΠΝΟ

►►I Σιο σκαμνί οι ειδ. επιθεωρητές 
της Μ. Παπασπύρου, Αγγ. Βογιατζή, Φ. Ντινάκη, 

Αρ. Μπέλια και Ελ. Ρίζου για παράνομες 
πράξεις εις βάρος υπαλλήλων του ΚΕΕΛΠΝΟ

Ο
πως είναι γνωστό -κα
θώς το θέμα έχει πάρει 
πολλές φορές έκταση 
στον Τύπο-, για τους ε
λέγχους που διενεργήθη- 
καν στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. από Μπαά Κλι
μάκια Ελέγχου και που συγκροτήθηκαν 

ειδικά γι’ αυτόν τον σκοπό, με Αποφά
σεις της Γενικής Επιθεωρήτριας Δημό
σιας Διοίκησης Μαρίας Παπασπύ
ρου ως Προέδρου του Συντονιστικού 
Οργάνου Επιθεώρησης & Ελέγχου (Σ.Ο.Ε.Ε./Μ.Κ.Ε.) έχει υ
πάρξει ΣΩΡΕΙΑ καταγγελιών από υπαλλήλους του 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. για καθοδηγούμενους και στημένους ελέγ
χους.

Μεταξύ και άλλων τα Μέλη του Κλιμακίου Ελέγχου 
που επιλέγηκαν από την Μ. Παπασπύρου, δηλαδή οι ε
λεγκτές που τελούν χρέη ανακριτικού υπαλλήλου στο 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. έχουν καταμηνυθεί από πληθώρα υπαλ
λήλων του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. -τουλάχιστον 7 συντριπτικές 
καταγγελίες υπαλλήλων έχουν έρθει εις γνώση της «Λ» 
από έγκυρες πηγές-, για κατάχρηση εξουσίας, άσκηση 
πίεσης σε βαθμό εκβίασης που τους ασκήθηκε από 
τους ελεγκτές να ψευδορκήσουν (να αλλάξουν ακόμα 
και υπάρχουσες ένορκες καταθέσεις τους), για απο
κλεισμό τους από κατάθεση, αφού οι Ελεγκτές δεν δέ
χονταν να τους εξετάσουν ως αρμόδιους υπαλλήλους 
καίτοι οι ίδιοι το ζητούσαν και ήταν κρίσιμοι μάρτυρες 
αντιθέτως καλούσαν αντ’ αυτών τελείως αναρμοδίους 
τρίτους προκειμένου να αποσπάσουν ψευδείς και βο
λικές για την στοιχειοθέτηση κατηγορίας καταθέσεις, 
ενώ κάλεσαν ακόμα και προμηθευτή έντυπου υλικού 
του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. που είχε ήδη θέματα με την Δικαιο
σύνη προκειμένου όντας σε ευάλωτη θέση... να του α
ποσπάσουν κατάθεση για το παντελώς άσχετο με εκεί
νον θέμα των «προσλήψεων» στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.!!!

Αυτό που δεν είναι γνωστό όμως είναι ότι οι Ελεγκτές που

επέλεξε η Μαρία Παπασπύρου να διενεργήσουν τον έλεγ
χο στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. ΗΔΗ ΕΛΕΓΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΙΔΙΟΙ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ και μάλιστα έχουν ΗΔΗ ΚΛΗΘΕΙ 
ΝΑ ΔΩΣΟΥΝ ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΩΣ ΥΠΟΠΤΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑ- 
ΠΡΑΞΗ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΟΒΑΡΩΝ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ κατά 
την άσκηση των καθηκόντων τους ως ανακριτικών υ
παλλήλων στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. στο πλαίσιο της Ω 
2018/47 δικογραφίας που έχει σχηματιστεί ΕΙΣ ΒΑ
ΡΟΣ ΤΟΥΣ στην Εισαγγελία Πρωτοδικών μετά την υπο
βολή μηνύσεως από 7 τουλάχιστον διαφορετικούς υ
παλλήλους του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.

Τα ανωτέρω αποτελούν μόνο μέρος των καταγγελιών των 
υπαλλήλων του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. κατά των διορισμένων από τη 
Γενική Επιθεωρήτρια Μαρία Παπασπύρου Ελεγκτών.

Στο μικροσκόπιο της ανάκρισης ο ρόλος της 
Μ. Παπασπύρου και του Θεόφ. Ρόζεμπεργκ
Στο επίκεντρο της έρευνας ο ρόλος της Γενικής Επιθεωρή- 
τριας Δημόσιας Διοίκησης, Μαρίας Παπασπύρου, καθώς 
σχεδόν αυτόματα και εύλογα καθείς διερωτάται αν διερευ- 
νήθηκε η πιθανή ευθύνη της επί όλων των ανωτέρω πράξε
ων των Επιθεωρητών σε επίπεδο ηθικής αυτουργίας, ή 
και τουλάχιστον παρότρυνσης και ανοχής, πολλώ δε 
μάλλον όταν η ίδια η Μαρία Παπασπύρου δεν είχε διστά
σει σε κανάλι πανελλαδικής εμβέλειας και συγκεκριμένα στην 
εκπομπή «checkpoint» της δημοσιογράφου Γιάννας Παπα-

δάκου τα ξημερώματα της Κυριακής 
20 Μαΐου 2018 και ώρα περίπου 3πμ 
να προκαταλάβει δημοσίως ακόμα και 
-τον μόνο αρμόδιο- να κρίνει δηλαδή 
τον Εισαγγελέα!!! κάνοντας η ίδια ως 
άλλος Εισαγγελέας πριν από αυτόν ευ
θέως λόγο για επικείμενες ποινικές 
διώξεις και μάλιστα για συγκεκριμένο 
αδίκημα για συγκεκριμένη προκαταρ
κτική που διενεργούσαν οι ανωτέρω 
«εκλεκτοί» Επιθεωρητές της, παραβιά

ζοντας παράλληλα και την αρχή της μυστικότητας της 
ανακρίσεως.

Επίσης, στο επίκεντρο της έρευνας και ο ρόλος του προ- 
σφάτως παραιτηθέντος Προέδρου ΔΣ ΚΕ.ΕΛ.Ν.ΠΟ., Θεό
φιλου Ρόζενμπεργκ, αλλά και όλου του ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., του οποίου όπως φαίνεται 
η «αγαστή συνεργασία» με τη Μαρία Παπασπύρου και τους 
Επιθεωρητές της είχε ως αντίδωρο το ακαταδίωκτο, αφού 
καταγγελίες που της υποβλήθηκαν για κακοδιαχείριση εκα
τομμυρίων ευρώ της θητείας τους έμειναν για πάντα στα συρ
τάρια της.

Η Ελληνική Δικαιοσύνη αυτεπαγγέλτως ξεκίνησε την υ
πόθεση και έτσι δόθηκε η δικονομική ευκαιρία στους υπαλ
λήλους του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. για όσα κατήγγειλαν.

Μηνύσεις εις βάρος των ειδ. Επιθεωρητών Αγγ. Βογια- 
τζή, Φ. Ντινάκη, Αρ. Μπέλια και Ελ. Ρίζου έχουν υπο
βάλει οι εργαζόμενοι στο ΚΕΕΛΠΝΟ Σταμάτης Παρίσης, 
Ελένη Τσάγκαρη, Σιαμάτιος Πουλής, Αικατερίνη Πο
λύζου, Αναστασία Ανδρικοπούλου και Μανούσος Ρου- 
σάκης.

Η υπόθεση ήδη βρίσκεται στον 19ο Πταισματοδίκη Αθη
νών, όπου οι παραπάνω εργαζόμενοι έχουν ήδη κληθεί και 
έχουν δώσει αναλυτική κατάθεση για όλα τα αναφερόμενα 
στις κατατεθείσες μηνύσεις τους.

(Συνέχεια στη σελίδα 6-7)
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►Η Καταθέσεις-φωιιά ίων εργαζομένων στο ΚΕΕΛΠΝΟ εις βάρος 
των επιθεωρητών-κομάντος, που είχε στείλει η κα Παπασπύρου

«Μας πίεζαν να ψευδορκήσουμε 
και μας απειλούσαν ότι "θα μας 
κάνουν να τρέχουμε μια ζωή”»
(Συνέχεια από τη σελίδα 4)

Ο
ι μηνύσεις που κατέθεσαν οι προαναφερό- 
μενοι εργαζόμενοι παραθέτουν στο περιε
χόμενό τους τα στοιχεία των δύο ποινικών 
προκαταρκτικών δικογραφιών και βεβαίως τις 

καταγγελίες εις βάρος των τεσσάρων ειδικών ε
πιθεωρητών.

Αναλυτικά, στις δικογραφίες αναγράφονται τα 
εξής: «Στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. κατόπιν ξεχωριστών πα
ραγγελιών του κ. Εισαγγελέα Διαφθοράς έχουν 
σχηματισθεί 2 ποινικές προκαταρκτικές δικογρα
φίες και συγκεκριμένα η με στοιχεία ΑΒΜ: ΕΔ 
2016/243 προκαταρκτική δικογραφία και η με

στοιχεία ΑΒΜ: 2017/84 προκαταρκτική δικογρα
φία. Και οι δύο προκαταρκτικές εξετάσεις στο 
πλαίσιο των ανωτέρω δικογραφιών διενεργού- 
νται από Μικτά Κλιμάκια Ελέγχου που συγκροτή
θηκαν ειδικά γι’ αυτό το σκοπό, με Αποφάσεις της 
Γενικής Επιθεωρήτριας Δημόσιας Διοίκησης Μα
ρίας Παπασπύρου ως Προέδρου του Συντονιστι
κού Οργάνου Επιθεώρησης & Ελέγχου. (Σ.Ο.Ε.Ε. / 
Μ.Κ.Ε.). Αρκετά δε Μέλη- Ειδικοί Επιθεωρητές 
των ανωτέρω Μικτών Κλιμακίων Ελέγχου είναι 
κοινά και στις δύο προκαταρκτικές εξετάσεις. Συ
γκεκριμένα οι Ειδικοί Επιθεωρητές Αγγελική Βο- 
γιατζή, Φωτούλα Ντινάκη, Αρετή Μηέλια και Ε
λένη Ρίζου, διενεργούν παράλληλα ως ανακριτι-

κοί υπάλληλοι και τις δύο ανωτέρω ποινικές προ
καταρκτικές εξετάσεις (ΑΒΜ: ΕΔ 2016/243 & ΕΔ 
2017/84).

»Για τους ανωτέρω τέσσερις Ειδικούς Επιθεω
ρητές Αγγελική Βογιατζή, Φωτούλα Ντινάκη, Α
ρετή Μπέλια και Ελένη Ρίζου, υφίστανται πληθώ
ρα πραγματικών περιστατικών αλλά και πράξεων 
και παραλείψεων κατά την εκτέλεση των καθη
κόντων τους ως ανακριτικών υπαλλήλων που διε
νεργούν προκαταρκτική εξέταση στο 
ΚΕ.ΕΛ.Π.Ν0., που καταφανώς αποδεικνύουν ότι 
δεν συντρέχει στο πρόσωπό τους η ασφάλεια για 
αμερόληπτη κρίση τους».

Τι καταθέτουν οι μηνυτές εις βάρος των επιθεωρητών
Μήνυση Ελένης Τσάγκαρη
«Ενόσω στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. διενερ- 
γούνταν οικονομικοί - διαχειρι
στικοί έλεγχοι στα πλαίσια ίων α
νωτέρω υπό στοιχεία ΑΒΜ: ΕΔ 
2016 / 243 και ΑΒΜ: ΕΔ 2017 / 
84 προκαταρκτικών δικογραφιών 
και πρακτικά από το καλοκαίρι έ
τους 2017, το Μικτό Κλιμάκιο Ε
λέγχου που έχει εγκατασταθεί στο 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. προβαίνει σε κατα
σχέσεις εγγράφων και ηλεκτρονι
κών στοιχείων και γενικά διενερ
γεί κάθε ανακριτική πράξη, παρά 
ταύτα, κατά τρόπο παράδοξο, α
νεξήγητο και καταφανώς μερο
ληπτικό, οι Επιθεωρητές που συ
ναπαρτίζουν το Μικτό Κλιμάκιο Ε
λέγχου και λαμβάνουν εντολές α
πό την Γενική Επιθεωρήτρια Μα
ρία Παπασπύρου,αρνουνται 
κατηγορηματικά να εξετάσουν 
τις πολυάριθμες καταγγελίες 
του Σωματείου Εργαζομένων 
του ΚΕΕΛΠΝΟ για την νυν Διοί
κηση του ΚΕΕΛΠΝΟ και να παρα
λάβουν οποιοδήποτε έγγραφο τους 
παραδίδουν. Μάλιστα θυμάμαι χα
ρακτηριστικά ότι οι Ειδικοί Επιθε
ωρητές για να αποτρέψουν το Σω
ματείο στην υποβολή καταγγελιών

έδωσαν εντολή στο Πρωτόκολ
λο του ΚΕΕΛΠΝΟ να μην δέχε
ται να πρωτοκολλοΰνται οι κα
ταγγελίες του Σωματείου. Κατό
πιν δε της απολύτου αρνήσεως πα
ραλαβής των καταγγελιών του Σω
ματείου από τα μέλη του Μικτού 
Κλιμακίου ΣΟΕΕ, πλέον τις καταγ
γελίες το Σωματείο της επέδιδε με 
δικαστικό επιμελητή στην Γενική 
Επιθεωρήτρια Μαρία Παπασπύ
ρου. Επίσης θυμάμαι χαρακτηρι
στικά κολλημένη με ζελοτέιπ έξω 
από την πόρτα του Κλιμακίου μία 
από τις πολυάριθμες καταγγελίες 
του Σωματείου, η οποία καίτοι είχε 
επιδοθεί στους Ειδικούς Επιθεω
ρητές με δικαστικό επιμελητή, οι 
Ειδικοί Επιθεωρητές και πάλι αρ- 
νήθηκαν να την παραλάβουν και 
έτσι έμεινε κολλημένη από τον Δι
καστικό Επιμελητή επί μακρόν πά
νω στην πόρτα του Γραφείου του 
ΚΕΕΛΠΝΟ στον τρίτο όροφο, ό
που είχε εγκατασταθεί το Κλιμάκιο 
Ελέγχου.

»Η Γενική Επιθεωρήτρια Δημό
σιας Διοίκησης Μαρία Παπα
σπύρου παραλείπει έως και σή
μερα να εξετάσει ουσιαστικά τις
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καταγγελίες του Σωματείου, καίτοι 
έχει σχηματισθεί βάσει αυτών η υ
πό στοιχεία ΑΒΜ: ΕΔ 2017 / 137 
προκαταρκτική δικογραφία στην 
Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθο
ράς και έχει συσταθεί στις 12-12- 
2017 με απόφαση της - κατά δή
λωση τουλάχιστον της ιδίας - νέο 
Μικτό Κλιμάκιο Ελέγχου για τη 
διερεύνηση των καταγγελιών του. 
Δέον να σημειωθεί ότι οι καταγ
γελίες είναι εξαιρετικό σοβαρές 
αφού αφορούν παράνομη από
δοση από την νυν Διοίκηση του 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. και τον Πρόεδρο 
ΔΣ αυτού Θεόφιλου Ρόζεν- 
μπεργκ, ως μόνο υπογράφοντα 
των εκταμιεύσεων, πολλών ε-
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Η ΑΥΓΗ
κατομμυρίων ευρώ σε ιδιωτικές 
εταιρείες κατά απολυτή αντίθε
ση με τις ισχύουσες διατάξεις 
που διέπουν το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., 
ήτοι τις διατάξεις του νόμου πε
ρί δημοσίου λογιστικού, νομι
κά αίολες προσλήψεις στα πλαί
σια της διαχείρισης του ευρω
παϊκού προγράμματος
“PHILOS» με την μισθοδοσία 
τους να αγγίζει τα 17,5 εκατομ
μύρια ευρώ και την επιλογή των 
νεοπροσληφθέντων να γίνεται 
υπό συνεχείς παρεμβάσεις της 
πολιτικής ηγεσίας του Υπουρ
γείου Υγείας και της Διοίκη- 
σηςτου ΚΕΕΛΠΝΟ, οι οποίοι 
προκάλεσαν 4 φορές την αλλα

γή των πρακτικών επιλογής 
των νεοπροσληφθέντων, παρά
νομες προσλήψεις εξωτερικών 
συνεργατών- συμβούλων του 
Προέδρου Θεόφιλου Ρόζεν- 
μπεργκ, απόκρυψη στοιχείων 
από την δικαιοσύνη για ήδη ε
λεγχόμενες παράνομες προ
σλήψεις (με υπαιτιότητα του Α
ναπληρωτή Υπουργού Υγείας 
Παύλου Πολάκη) που είχαν ή
δη λάβει τόπο το 2016 κλπ.

»Για όλους τους ανωτέρω λό
γους ζητώ την δίωξη των Ειδι
κών Επιθεωρητών- μελών των 
Μ.Κ.Ε./Σ.Ο.Ε.Ε. Αγγελικής Βο- 
γιατζή, Φωτούλας Ντινάκη, Α
ρετής Μπελιά και Ελένης Ρίζου 
για κάθε αξιόποινη πράξη που τέ- 
λεσαν στα πλαίσια άσκησης των 
καθηκόντων τους ως ανακριτικών 
υπαλλήλων κατά την διενέργεια 
προκαταρκτικής εξέτασης στο 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. καθώς και για κάθε 
αξιόποινη πράξη που τέλεσαν εις 
βάρος μου και εις βάρος των λοι
πών αναφερομένων στην παρού
σα κατάθεσή μου υπαλλήλων του 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. στα πλαίσια άσκη
σης των καθηκόντων τους ως ανα-
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1  Καθοδηγούμενοι και στημένοι οι έλεγχοι στο ΚΕΕΛΠΝΟ
Πηγή: ΑΠΟΨΗ Σελ.: 1,4,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

checkpoint, J
κριτικών υπαλλήλων κατά την διε
νέργεια προκαταρκτικής εξέτασης 
στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.».

Μήνυση
Κατερίνας Πολύζου
«Οι μέθοδοι και τα μέσα που χρη
σιμοποίησε η ανωτέρω ειδική επι- 
θεωρήτρια Φωτούλα Ντινακη, στο 
πρόσωπό μου ξεπερνούν κατά πο
λύ τα προβλεπόμενα όρια άσκησης 
των ανακριτικών της καθηκόντων 
αφού πολλές φορές δέχτηκα λε
κτικές απειλές και άσκησης α
φόρητης πίεσης με στόχο να α
παντήσω στον διενεργούμενο 
έλεγχο καθ’ υπαγόρευση και α
ντίθετα στα πραγματικά περι
στατικά και την αλήθεια που 
λόγω αρμοδιότητας γνωρίζω.

«Αρκετές ήταν οι φορές που η 
ανωτέρω Ειδική Επιθεωρήτρια 
μου ανέφερε ότι είμαι “νέος άν
θρωπος και με αυτά που απα
ντώ θα καταστραφώ και θα 
μπω φυλακή και ότι πρέπει να 
απαντήσω αλλιώς γιατί εκείνη 
ξέρει πως μπορώ να ελαφρύνω 
την θέση μου και θέλει να με 
βοηθήσει”. Πλην όμως και επει
δή οι υπηρεσιακές απαντήσεις μου 
αντικατόπτριζαν πάντα την αλή
θεια, στην ουσία οι πιεστικές πα
ραινέσεις της ειδικής επιθεω- 
ρήτριας Φωτούλας Ντινάκη ή
ταν να καταθέσω ψεύδη και α
ναληθή περιστατικά.

»Δέον να τονιστεί ότι οι ως άνω 
πράξεις της Ειδικής Επιθεωρή- 
τριας γίνονταν με την εππρεππκό- 
τητα και των άλλων τριών Επιθε- 
ωρητριών, οι οποίες ουδέν έπρα- 
ξαν ποτέ για να την σταματή
σουν , ενώ αρκετές φορές ενί- 
σχυαν την βία που μου ασκού
σε η Φωτούλα Ντινάκη με επι
φωνήματα και φράσεις όπως 
«σωστά», «έτσι μπράβο», «ά
κου τι σου λέει η κα Ντινάκη, έ
χει δίκιο» κτλ.

»Και άλλες όμως φορές οι Ειδι
κοί Επιθεωρητές στο πλαίσιο της 
ΑΒΜ: ΕΔ 2017/84 προκαταρκτικής 
που διενεργούσαν μου άσκησαν 
τρομακτική πίεση αφού εν τοις 
πράγμασι δεν δεχόντουσαντις υπη
ρεσιακές μου απαντήσεις ως Τμημα- 
τάρχη Οικονομικής Διαχείρισης, 
την πλειονότητα των οποίων συνυ
πέγραφα με την Τμηματάρχη Διοι
κητικού Συντονισμού Ανδρονίκη 
θεοφιλάτου. Οι Ειδικοί Επιθεω
ρητές όλως πιεστικά επανέρχο
νταν ξανά και ξανά ρωτώντας τα 
ήδη απαντημένα με προφανή 
σκοπό την εξουθένωσή - παρά
δοσή μου και εν τέλει την λήψη 
από εμέ κάποιας ψευδούς απά
ντησης που να τους εξυπηρετεί 
για λόγους που οι ίδιοι γνωρί
ζουν. Ενδεικτικώς αναφέρομαι 
στην περίπτωση του αδικοχαμένου 
δημοσιογράφου Βασιλείου Μπε- 
σκένη (μετακλητού υπαλλήλου στο

Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Υ
γείας επί Υπουργίας Άδωνη Γεωρ- 
γιάδη), που με κάθε τρόπο οι Ειδι
κοί Επιθεωρητές ήθελαν να συνδέ
σουν με το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. επιδει
κνύοντας μας μάλιστα πλαστή σύμ
βαση που είχαν στην κατοχή τους α
πό άγνωστη προέλευση αφού ποτέ 
το ΚΕΕΛΠΝΟ δεν είχε συμβληθεί 
ούτε και είχε αποζημιώσει με οποι- 
ονδήποτε τρόπο τον Βασίλειο 
Μπεσκένη. Παρότι επανειλημμέ
νους απαντήσαμε αλλά και αποδείξα
με με αδιάσειστα οπτονομικά στοι
χεία ότι ουδέποτε ο Βασίλειος Μπε- 
σκένης συμβλήθηκε ή αποζημιώθη
κε με οποιονδήποτε τρόπο από το 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., παρότι τότε και ο ί
διος ο Βασίλειος Μπεσκένης υπέ
βαλλε αγωγή για συκοφαντική δυ- 
σφήμιση, οι Εδικοί Επιθεωρητές ε
πανέρχονταν ξανά και ξανά ενώ πα
ράλληλα (προφανώς δια των Ειδι
κών Επιθεωρητών που διενεργού
σαν τον έλεγχο και ήταν οι μόνοι 
που γνώριζαν τι αναζητούν) το όνο
μα του Βασιλείου Μπεσκένη ανα
φέρονταν συνεχώς όλως ψευ- 
δώς και συκοφαντικώς και στην 
Εξεταστική Επιτροπή για την Υ
γεία η οποία προβάλλεται ζωντα
νά από το κανάλι της Βουλής».

Μήνυση Σταμάτη Π ουλή
«Οι καταγγελίες μας αυτές αφορού
σαν μεταξύ και άλλων: (1) παρά
νομη απόδοση από την νυν Διοί
κηση του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. και τον 
Πρόεδρο ΔΣ αυτού Θεόφιλου 
Ρόζενμπεργκ, ως μόνο υπογρά- 
φοντα των εκταμιεύσεων, πολλών 
εκατομμυρίων ευρώ σε ιδιωτικές 
εταιρείες κατά απολυτή αντίθεση 
με τις ισχύουσες διατάξεις που 
διέπουν το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., ήτοι τις 
διατάξεις του νόμου περί δημοσί
ου λογιστικού στις οποίες ο Οργα
νισμός υπήχθη με το άρθρο 1 § 1 
της από 24-12-2015 Πράξης Νο
μοθετικού Περιεχομένου που κυ
ρώθηκε με το Ν. 4366/2016 
(Φ.Ε.Κ. Λ' 18/15-02-2016), (2) 
νομικά αίολες προσλήψεις στα 
πλαίσια της διαχείρισης του ευρω
παϊκού προγράμματος “PHILOS» 
με την μισθοδοσία τους να αγγίζει 
τα 17,5 εκατομμύρια ευρώ και την 
επιλογή των νεοπροσληφθέντων 
να γίνεται υπό συνεχείς παρεμβά
σεις της πολιτικής ηγεσίας του Υ
πουργείου Υγείας και της Διοίκη

σης, οι οποίοι προκάλεσαν 4 φο
ρές την αλλαγή των πρακτικών ε
πιλογής των νεοπροσληφθέντων, 
(3) παράνομες προσλήψεις εξωτε
ρικών συνεργατών- συμβούλων 
του Προέδρου Θεόφιλου Ρόζεν
μπεργκ, (4) απόκρυψη στοιχείων 
από την δικαιοσύνη για ήδη ελεγ
χόμενες παράνομες προσλήψεις 
(με υπαιτιότητα του Αναπληρωτή 
Υπουργού Υγείας Παύλου Πολά- 
κη) που είχαν ήδη λάβει τόπο το 
2016 κλπ.

»Η δε Γενική Επιθεωρήτρια Δη
μόσιας Διοίκησης Μαρία Παπα- 
σπύρου παραλείπει έως και σήμε
ρα να εξετάσει τις καταγγελίες μας, 
καίτοι έχει σχηματισθεί βάσει αυ
τών η υπό στοιχεία ΑΒΜ: ΕΔ 
2017/137 προκαταρκτική δικο
γραφία στην Εισαγγελία Εγκλη
μάτων Διαφθοράς και έχει συ- 
σταθεί στις 12-12-2017 με απόφα
ση της - κατά δήλωση τουλάχιστον 
της ιδίας - νέο Μικτό Κλιμάκιο Ε
λέγχου για τη διερεύνηση των κα
ταγγελιών μας. Ωστόσο μέχρι σή
μερα το Κλιμάκιο αυτό ουδέπο
τε έχει εμφανισθεί στο 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. για να επιληφθεί 
του ελέγχου, ενώ συγκεκριμένες 
κατεπείγουσες ανακριτικές πρά
ξεις, όπως κατ’ οίκον έρευνες 
και κατασχέσεις εγγράφων, υ
πολογιστών κ.λπ., οι οποίες έ
χουν ζητηθεί εκ μέρους του σω
ματείου μας, δεν έχουν εκτελε- 
σθεί μέχρι σήμερα, με άμεσο 
κίνδυνο απώλειας ή και αλλοί
ωσης αποδεικτικών στοιχείων.

»Τέλος σχετικά με την αναφορά 
της Γενικής Επιθεωρήτριας Δημό
σιας Διοίκησηςκας Μ. Παπασπύ- 
ρου στο από 13 Απριλίου 2018 
Δελτίου Τύπου περί απορρήτων 
στοιχείων της δικογραφίας που θί
γουν την αρχή της μυστικότητας, 
τούτο αγγίζει τα όρια του ανέκδοτου 
καθώς προφανώς από την ίδια την 
Γενική Επιθεωρήτρια Μ. Παπα- 
σπύρου και τους Ειδικούς Επιθε
ωρητές (ως μόνους κατόχους) έ
χουν διαρρεύσει μεταξύ και άλ
λων επανειλημμένως ολόκληρο 
το πόρισμα της ΑΒΜ ΕΔ 2017/84 
προκαταρκτικής δικογραφίας αλλά 
και πληθώρα μαρτυρικών καταθέ
σεων στην «Εφημερίδα των Συ
ντακτών», στην Εφημερίδα 
«Documento», στην Εφημερίδα

«Η ΑΥΓΗ» και στα αντίστοιχα αυ
τών των συμφερόντων διαδικτυα
κά sites. Επιπλέον ακόμα και οι κι
νήσεις ποινικών διώξεων υπαλλή
λων του ΚΕΕΛΠΝΟ προ- ανακοι
νώθηκαν από την ίδια την Γενική 
Επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκη
σης Μ. Παπασπύρου (πριν την 
κρισιολόγηση του κ. Εισαγγελέα) 
στην εκπομπή checkpoint” του τη
λεοπτικού σταθμού Alpha τα ξη
μερώματα της Κυριακής 20 
Μαΐου 2018, ενώ επιπλέον στις 
12 Ιουνίου 2018 στην ιστοσελίδα 
http://www.documentonews. 
gr που διατηρεί ο δημοσιογράφος 
Κώστας Βαξεβάνης δημοσιεύτη
καν ακόμα και ποινικές διώξεις υ
πηρεσιακών του ΚΕΕΛΠΝΟ ονο
μαστικά, την ώρα που έχουν έως 
και σήμερα οι εν λόγω υπηρεσια
κοί δεν έχουν καν κληθεί από τον 
κ. Ανακριτή».

Μήνυση
Ανδρονίκης Θεοφιλάτου
«Πράγματι σαστισμένοι και ανυπο
ψίαστοι αφήσαμε όπως μας είπε τα 
κινητά στο γραφείο μας και πήγαμε 
στο γραφείο που είχε εγκατασταθεί 
το Κλιμάκιο. Αυτά που ακολούθη
σαν ξεπέρασαν κάθε όριο. Αρχι
κούς η Φωτούλα Ντινάκη μας εί
πε ότι είμαστε νέα παιδιά και 
δεν αξίζει να καταστραφούμε 
για πολιτικούς λόγους. Εν συ
νεχεία ανερυθρίαστα μας είπε 
ότι μπορούμε να συνεννοηθού- 
με για το περιεχόμενο των κα- 
ταθέσεών μας και μας υποσχέ- 
θηκε ότι -υπό αυτή την προϋ
πόθεση- θα μας αφήσει απ' έ
ξω από τον έλεγχο και δεν θα 
μας αποδώσει καμία ευθύνη. 
Τότε ο Σταμάτιος Πουλής της α
πάντησε ότι είμαστε υπάλληλοι Νο
μικού Προσώπου του Υπουργείου 
Υγείας, έχουμε ελεγχθεί αναρίθμη
τες φορές και πάντοτε υπηρεσιακά 
προσκομίσαμε τα απηθέντα στοι
χεία χωρίς ποτέ να αλλοιώσουμε 
κατά παραγγελία των ελεγκτών 
στοιχεία και πραγματικά περιστα
τικά, μάλιστα με ένταση της τόνισε 
ότι παραβαίνει τα καθήκοντά της 
ως ανακριτικού υπαλλήλου τόσο με 
την ευθεία πρότασή της για στήσι
μο καταθέσεων και στοιχείων όσο 
και με το γεγονός ότι δεν παραλαμ- 
βάνει τις καταγγελίες του Σωματεί
ου των Εργαζομένων του

ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. για την Διοίκηση 
Ρόζενμπεργκ ενώ της τόνισε ότι θα 
προβεί σε όλες τις νόμιμες ενέργει
ες για την διαφύλαξη των υλικών 
και ηθικών συμφερόντων μας.

»Τότε κυριολεκτικά η Φωτου- 
λα Ντινάκη άλλαξε πρόσωπο 
και με έντονα απειλητικό ύφος 
μας είπε ότι τελείωσε η συνά
ντηση τελειώσαμε και εμείς και 
ότι από εδώ και πέρα είμαστε 
απέναντι και θα μας κάνει να 
τρέχουμε μια ζωή».

Μήνυση Αναστασίας 
Ανδρικοπούλου
«Όπως συνοπτικά προκύπτει χω
ρίς αμφιβολία από την με αριθμό 
498/03-05-2018 ένορκη κατάθε
ση μου οι Ειδικοί Επιθεωρητές του 
ΣΟΕΕ Φωτούλα Ντινάκη και Αγ
γελική Βογιατζή προκάλεσαν και 
δυστυχώς επέτυχαν με την Κλήση 
και την εξέταση της εξόφθαλμα 
αναρμόδιας μάρτυρος Ελευθε
ρίας Σιαρέ την συμπερίληψη στην 
ΑΒΜ: ΕΔ 2017/84 δικογραφία 
της από 3 Απριλίου 2018 έκθεση 
ένορκης εξέτασής της η οποία 
βρίθει αυταπόδεικτων ψευδών 
και κατασκευών.

«Επιπλέον ως έχω ενημερωθεί 
και από άλλους συναδέρφους και 
σας αναφέρω ενδεικτικούς τους κκ 
Σταμάτη Παρίση, Ελένη Τσά- 
γκαρη, Ανδρονίκη θεοφιλά- 
του, Αικατερίνη Πολύζου, Στα
μάτη Πουλή, Μανούσο Ρουσά- 
κη), οι Ειδικοί Επιθεωρητές του 
Μικτού Κλιμακίου Ελέγχου του 
ΣΟΕΕ ενήργησαν με τον ίδιο τρό
πο όχι μόνο στην περίπτωσή μου 
αλλά και σε αυτούς -κατά την οποία 
όχι απλώς με απέκλεισαν παρότι 
ήμουν η πλέον αρμοδία μάρτυρας 
αλλά και κάλεσαν αντί εμού άσχετο 
υπάλληλο δηλαδή την Ελευθερία 
Σιαρέ καίτοι αυτή ουδέν είχε να 
προσφέρει αφού για το ελεγχόμενο 
χρονικό διάστημα απούσιαζε από 
την εργασία της επισήμως ούσα 
στην Αφρική- άλλοτε πιέζοντάς 
τους να ψευδορκήσουν (να αλλά
ξουν ακόμα και υπάρχουσες ένορ
κες καταθέσεις τους ), άλλοτε απο
κλείοντας τους τελείως, δηλαδή μη 
δεχόμενοι να τους εξετάσουν καί- 
τοι οι ίδιοι το ζητούσαν και ήταν 
κρίσιμοι μάρτυρες ή και ακόμα 
καλώντας αντ’ αυτών τελείως α
ναρμοδίους τρίτους».
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1  Ο Αλ. Μεϊκόπουλος για την καύση RDF
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 267.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο Αλ. Μεϊκόπουλος για την καύση RDF

Σ
ε ερώτηση του βουλευτή Μαγνη
σίας Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου 
προς τον κ. υπουργό Περιβάλλο
ντος και Ενέργειας με θέμα: «Ανησυχία 

για τη δημόσια υγεία για την καύση RDF 
από την ΑΓΕΤ-ΗΡΑΚΛΗΣ» τονίζονται, 
μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:
«Φυσικό επακόλουθο της αερορύ
πανσης του αστικού συγκροτήματος 
του Βόλου είναι και η ύπαρξη έντονης 
δυσοσμίας ανά χρονικά διαστήματα της 
ημέρας στην πόλη. Αυτό, όπως είναι φυ
σικό προκαλεί έντονη και δικαιολογη
μένη ανησυχία στους κατοίκους, ενώ 
δεν έχει προσδιοριστεί επίσημα, από 
καμία αρμόδια αρχή, ποιος είναι ο κατά 
κύριο λόγο ρυπογόνος παράγοντας 
που προκαλεί το φαινόμενο της έντο
νης δυσοσμίας. Εφόσον βρισκόμαστε 
στους θερινούς μήνες, όπου δεν υπάρ
χει η καύση τζακιών και ξυλοσομπών, ο 
προβληματισμός για την πηγή τηςδυσο- 
σμίαςεντείνεται.
Την ίδια στιγμή, δεν έχει διαπιστωθεί 
επίσημα από την πολιτεία η εγκατάστα

ση του απαραίτητου μηχανολογικού 
εξοπλισμού που, όπως συμφωνούν 
όλοι οι επιστημονικοί φορείς, θα δια
σφαλίσει την ασφαλέστερη καύση RDF 
εκ μέρους της ΑΓΕΤ, εντείνοντας την 
ανησυχία. Είναι πιθανόν ότι η χρήση των 
εναλλακτικών καυσίμων εκ μέρουςτων 
τσιμεντοβιομηχανιών θα μπορούσε να 
συμβάλει στην εξοικονόμηση των φυσι
κών πόρων και να οδηγεί σε προστασία 
του περιβάλλοντος, αυτό ωστόσο μόνο 
υπό την προϋπόθεση ότι γίνεται με τη 
χρήση του απαραίτητου μηχανολογικού 
εξοπλισμού και με τη δικλείδα ασφα
λείας των εκτεταμένων και συχνών 
ελέγχων στους οποίους θα πρέπει να 
συμμετέχουν εκπρόσωποι των επιστη
μονικών, κοινωνικών φορέων, αλλά και 
των πολιτών.
Κύριε υπουργέ, επειδή, η έννοια της δη
μόσιας υγείας δεν είναι κάτι θεωρητικό, 
αλλά αφορά την ουσιαστική προστασία 
του πληθυσμού από βλαπτικούς παρά
γοντες που μπορούν να προκαλέσουν 
προβλήματα υγείας σε ανεξέλεγκτο εύ

ρος και για το λόγο αυτό η δυσαρέσκεια 
των πολιτώντου Βόλου είναι μεγάλη και 
οι επ ιστημονικές μελέτες για τα αυξημέ
να ποσοστά εμφάνισης αναπνευστικών 
προβλημάτων και άλλων σοβαρών 
προβλημάτων υγείας στον πληθυσμό 
της περιοχής κάθε άλλο παρά καθησυ- 
χαστικές είναι.
Επειδή, εντός της πόληςπολύ συχνά πα- 
ρατηρείται έντονη δυσοσμία, την οποία, 
ελλείψει μετρητών αέριας ρύπανσης που 
να προσδιορίζουν με σαφήνεια τον κατά 
κύριο λόγο ρυπογόνο παράγοντα, πολλοί 
πολίτες συνδέουν με την καύση RDF. 
Επειδή, ο σεβασμός στο περιβάλλον και 
η έμπρακτη προστασία της υγείας των 
πολιτών αποτελεί προτεραιότητα όλων. 
Ερωτάται ο κ. υπουργός:
1. Ποιος είναι ο ελεγκτικός μηχανισμός 
που ελέγχει την ασφαλή διακίνηση και 
μεταφορά του RDF προς το εργοστάσιο 
της ΑΓΕΤ;
2. Έχει εγκατασταθεί στο εργοστάσιο 
ο απαραίτητος μηχανολογικός εξοπλι
σμός για την καύση του RDF και ποιος

φορέας είναι αρμόδιος για τον έλεγχο 
της λειτουργίας του;
3. Γιατί δεν έχει συσταθεί ακόμα η Επι
τροπή Κοινωνικού Ελέγχου που είχε 
συμφωνηθεί με τους εκπροσώπους της 
ΑΓΕΤ-ΗΡΑΚΛΗΣ ώστε να διενεργούνται 
οι απαραίτητοι έλεγχοι παρουσία των 
κοινωνικών φορέων στο εργοστάσιο;
4. Αυξήθηκε ο αριθμός των σταθμών 
μέτρησης και των ετήσιων ελέγχων 
κατά το διπλάσιο, ειδικότερα για διοξίνες 
και φουράνια, όπως είχε συμφωνηθεί;
5. Ποιος φορέας είναι υπεύθυνος για 
τους ελέγχους των αέριων ρύπων και 
για την εγκατάσταση νέων μετρητών;
6. Ποιος είναι τελικά ο ρυπογόνος πα
ράγοντας που είναι η αιτία της έντονης 
δυσοσμίας στην περιοχή;
7. Με τις αποφάσεις που έλαβε η παρού
σα κυβέρνηση για υποβάθμιση του Σώ
ματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, πως 
θα διασφαλίζεται η σύννομη λειτουργία 
των βιομηχανιών, όπως οι τσιμεντοβιο
μηχανίες, αλλά και η αποτελεσματικότητα 
των απαραίτητων ελέγχων;»



21;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΟ: Επανασυγκόλλησαν 3 δάχτυλα σε
15χρονο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 119.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΟ

Επανασυγκόλλησαν 3 
δάχτυλα σε 15χρονο
ΕΠΙΤΥΧΗΣ επέμβαση επανασυγκόλλησης τρι
ών δακτύλων σε 15χρονο ασθενή επιτεύχθηκε 
από την ομάδα εξειδικευμένων ορθοπαιδικών 
- μικροχειρουργών του Ιατρικού Διαβαλκανικού 
Θεσσαλονίκης. Ο ασθενής, ο οποίος είχε υποστεί 
πλήρη ακρωτηριασμό όλων των δακτύλων του 
δεξιού χεριού, μεταφέρθηκε από το νοσοκομείο 
Ξάνθης με όλους τους προβλεπόμενους κανόνες. 
Η ομάδα του καθηγητή Ορθοπαιδικής - μικρο- 
χειρουργού, Αλέξανδρου Μπερή, της Ορθοπαι- 
δικού άκρας χειρός - μικροχειρουργού Ελλάδας 
Παπαδογεώργου και του συνεργάτη τους ορ- 
θοπαιδικού, Νικόλαου Δανιηλίδη, διενήργησε 
αμέσως το χειρουργείο, που διάρκεσε 16 ώρες. 
Η μικροχειρουργική επέμβαση αφορούσε μόνο 
τη συγκόλληση του δείκτη, του μέσου και του 
παραμέσου δακτύλου διότι ο ακρωτηριασμός 
είχε σοβαρό στοιχείο εξελκυσμού που καθιστού
σε τη συγκόλληση του αντίχειρα και του μικρού 
δακτύλου αδύνατη. Με τη χρήση μικροσκοπίου, 
μικροραμμάτων και μικροεργαλείων αποκαταστά
θηκαν όλοι οι ευγενείς ιστοί του χεριού, αρτηρίες, 
φλέβες, νεύρα, τένοντες καθώς και τα οστά. Η 
αιμάτωσπ των δακτύλων επανήλθε πλήρως και 
ο ασθενής είχε πολύ καλή μετεγχειρητική πορεία. 
Εξήλθε από το νοσοκομείο πριν από λίγες ημέρες 
και θα συνεχίσει τη θεραπεία αποκατάστασης.
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1  ΕΛΛΑΔΑ - ΚΥΠΡΟΣ -ΙΣΡΑΗΛ: Έρχεται τριμερής
συμφωνία για την Υγεία

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 114.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ ΠΕΡΑΜΑ

Ερχεται τριμερής συμφωνία για την Υγεία
ΓΙΑ την υπογραφή τριμερούς διακυβερνητικής 
συμφωνίας σχετικά με θέματα Υγείας μεταξύ 
Ελλάδας, Κύπρου και Ισραήλ συζήτησαν ο 
υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, σε χθεσινή 
του συνάντηση με την πρέσβη του κράτους του 
Ισραήλ, Ιριτ Μπεν Αμπά. Μεγάλη έμφαση δόθηκε 
στην ανάπτυξη προγραμμάτων ιατρικού τουρι
σμού μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ. Την ίδια ώρα 
η δημιουργία προϋποθέσεων προκειμένου η Ελ
λάδα να προσελκύσει επενδύσεις στον τομέα της 
Υγείας και π παροχή αποτελεσματικών σε σχέση 
με το κόστος υπηρεσιών υγείας στον Ελληνα πο

λίτη βρέθηκαν στο επίκεντρο της συζήτησης στην 
κλειστή συνάντηση εργασίας που διοργάνωσε 
το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν υπουργός Υγείας 
Βασίλης Κικίλιας και ο υφυπουργός Υγείας 
Βασίλης Κοντοζαμάνης, παρουσία του Αμερι
κανού πρέσβη Τζέφρι Πάιατ. Βρέθηκαν επίσης 
εκπρόσωποι μελών του Επιμελητηρίου -τα μέλη 
της επιτροπής φαρμακευτικών εταιριών και της 
επιτροπής ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού και 
διαγνωστικών-, οι οποίοι παρουσίασαν τα ζη
τήματα που αφορούν στον κλάδο τους.
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1  Εγκύκλιος Κικίλια για τις πισίνες
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 116.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΠΑ ΑΣΦΑΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Εγκύκλιος Κικίλια για τις πισίνες
ΕΓΚΥΚΛΙΟ για ιην προστασία ιης δημόσιας 
Υγείας μέσω ασφαλούς λειτουργίας δημόσιων 
κολυμβητικών δεξαμενών εξέδωσε ο υπουργός 
Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, δύο ημέρες μετά την 
ανείπωτη τραγωδία με το θάνατο τριών κορι- 
τσιών σε πισίνες ξενοδοχείων στη Ρόδο και την 
Κρήτη. Ο υπουργός Υγείας θυμίζει ότι «οι δη
μόσιες κολυμβητικές δεξαμενές θα πρέπει να 
πληρούν όλους τους όρους κατασκευαστικών 
απαιτήσεων για λόγους ασφαλούς λειτουργίας 
(υλικά κατασκευής, γενική διάταξη χώρων, στό
μια εισροής και εκροής, αύλακες υπερχείλισης,

φωτισμός, αερισμός, σύστημα ανακυκλοφορί- 
ας, απολύμανση νερού κ.ά.)». Μεταξύ άλλων, 
η εγκύκλιος αναφέρει ότι η απολύμανση είναι 
υποχρεωτική, ενώ το νερό των κολυμβητικών 
δεξαμενών θα πρέπει να ανανεώνεται συνεχώς 
καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας τους με ρυθ
μό που εξασφαλίζει την πλήρη ανανέωσή του 
σε χρόνο όχι μεγαλύτερο των τεσσάρων ωρών 
και σε ειδικές περιπτώσεις των έξι ωρών. Από 
την εγκύκλιο ορίζεται ακόμη ότι το προσωπικό 
εποπτείας θα πρέπει να βρίσκεται σε υπηρεσία σε 
όλη τη διάρκεια λειτουργίας της δεξαμενής.
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1  ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 691.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Αμεση κάλυψη των ελλείψεων με μόνιμο προσωπικό 
και μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων
Ανοιχτή επιστολή προς την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας

Τ
ην ώρα που η ηγεσία του υπουργείου Υ
γείας προσποιείται την «ανήξερη» για την 
εκρηκτική κατάσταση που έχει διαμορ
φώσει στα δημόσια νοσοκομεία η αντιλα
ϊκή πολιτική των κυβερνήσεων ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - 
ΠΑΣΟΚ, προπαγανδίζοντας ότι στήνει ...«ειδι

κή ομάδα εργασίας» που θα επισκέπτεται τα 
νοσοκομεία «για τον εντοπισμό δυσλειτουργι
ών και φαινομένων κακοδιαχείρισης» (!), Σω
ματεία Εργαζομένων σε νοσοκομεία της χώ
ρας με κοινή τους παρέμβαση απαντούν στην 
επιχείρηση αποπροσανατολισμού, αναδεικνύ- 
ουν τα τεράστια προβλήματα και τη ρίζα τους, 
βάζουν στο προσκήνιο τα κρίσιμα αιτήματα για 
τη Δημόσια Υγεία.

Σε ανοιχτή επιστολή τους προς τον υπουρ
γό Υγείας, με την οποία προαναγγέλλουν την 
οργάνωση συντονισμένων αγωνιστικών πρωτο
βουλιών με συνδικάτα και άλλους φορείς, το 
Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου «ΘΡΙ- 
ΑΣΙΟ», το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκο
μείου Δράμας, ο Σύλλογος Εργαζομένων Νο
σοκομείου Λευκάδας, ο Σύλλογος Εργαζο
μένων Νοσοκομείου Πρέβεζας και ο Σύλλογος Εργαζομένων 
Νοσοκομείου Σάμου απαιτούν μαζικές προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού για την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών, μονιμο
ποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές εργασιακές σχέ
σεις, ανάκληση της ιδιωτικοποίησης υπηρεσιών των νοσοκο
μείων, πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση των δημό
σιων μονάδων Υγείας.

Την επιστολή των σωματείων συνυπογράφει και το Νομαρ
χιακό Τμήμα Λήμνου της ΑΔΕΔΥ.

***

Η ανοιχτή επιστολή των σωματείων έχει ως εξής:
«Στις προγραμματικές δηλώσεις της νέας κυβέρνησης δεν 

υπάρχει καμία αναφορά στην ανάγκη για μαζικές προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού, για μονιμοποίηση των εργαζομένων με 
ελαστικές εργασιακές σχέσεις και αύξηση της κρατικής χρη
ματοδότησης των δημόσιων μονάδων Υγείας.

Αντίθετα, "περίσσεψαν" οι διακηρύξεις περί επέκτασης των 
"συμπράξεων με τον ιδιωτικό τομέα", της σύναψης συμβολαί
ων με ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες και της "αγοράς" υ
πηρεσιών από ιδιωτικές εταιρείες, επομένως και η διατήρη
ση και επέκταση της επιχειρηματικής λειτουργίας των δημό
σιων μονάδων Υγείας.

Γνωρίζουμε ότι η σχεδιαζόμενη λειτουργία των δημόσιων μο
νάδων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια ως "αυτοτελών επιχει
ρηματικών μονάδων", που θα καλύπτουν ολοένα μεγαλύτερο 
μέρος του κόστους λειτουργίας από την "πώληση" υπηρεσιών 
Υγείας σε ασθενείς και ασφαλιστικά ταμεία, προϋποθέτει τη 
διαιώνιση των ελλείψεων προσωπικού και την επέκταση των 
ελαστικών εργασιακών σχέσεων.

Ενώ η δέσμευση και της σημερινής και της προηγούμενης 
κυβέρνησης, στο πλαίσιο του Προγράμματος Σταθερότητας 
2019-2022, για την παραπέρα μείωση της κρατικής χρηματο

δότησης για την Υγεία από το 5,2% του ΑΕΠ το 2017 σε 4,7% 
το 2022 θα οδηγήσει σε νέα υποβάθμιση του δημόσιου συστή
ματος Υγείας και αντίστοιχη αύξηση της επιβάρυνσης των λα
ϊκών οικογενειών.

Με αφορμή και τις επισκέψεις σε εφημερεύοντα νοσοκο
μεία, σας επισημαίνουμε, αν και ήδη το γνωρίζετε, ότι οι με
γάλες ελλείψεις προσωπικού και η συνεχιζόμενη μείωση της 
κρατικής χρηματοδότησης προκαλούν σοβαρότατα προβλήμα
τα στη λειτουργία των δημόσιων μονάδων Υγείας, με υπολει- 
τουργία και συγχωνεύσεις κλινικών και τμημάτων, εντατικοποί
ηση για τους υγειονομικούς και αδυναμία παροχής υψηλού ε
πιπέδου περίθαλψης στους ασθενείς.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία (απογραφή ανθρώπινου 
δυναμικού στο Δημόσιο), ο αριθμός των μόνιμων εργαζομένων 
στην Υγεία μειώνεται κάθε χρόνο, αφού οι προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού δεν αρκούν να καλύψουν ούτε τις συνταξιοδοτή
σεις, ενώ οι κενές οργανικές θέσεις (με βάση τους ανεπαρκέ
στατους Οργανισμούς) ξεπερνούν τις 30.000 και οι πραγματι
κές ανάγκες είναι πςλύ μεγαλύτερες.

Η σημερινή απαράδεκτη κατάσταση θα χειροτερέψει αν α
πολυθούν οι 2.800 περίπου εργαζόμενοι μέσω ΟΑΕΔ, λόγω 
της επικείμενης λήξης της σύμβασής τους, τον Φεβρουάριο - 
Μάρτιο 2020, λόγω και της απόρριψης (από τις Κοινοβουλευ
τικές Ομάδες των ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, ΚΙΝΑΛ, ΑΝΕΛ, Χρυσής Αυγής, 
Ποταμιού, Ενωσης Κεντρώων) του αιτήματος μας για μονιμο
ποίησή τους με τροποποίηση του άρθρου 103 του Συντάγμα
τος. Ακολουθεί η λήξη της σύμβασης και άλλων 1.200 συνα
δέλφων του ίδιου προγράμματος.

Ηδη συνεχίζονται οι απολύσεις επικουρικών γιατρών πανελ
λαδικά, ενώ με απόλυση κινδυνεύουν και εκατοντάδες επικου
ρικοί άλλων ειδικοτήτων, που πολλοί από αυτούς δεν θα προ- 
σληφθούν με την προκήρυξη 2Κ/2019.

Παρά τις διακηρύξεις της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, σε δεκά

δες δημόσιες μονάδες οι εργολαβικές εταιρείες συνεχίζουν να 
θησαυρίζουν, εκμεταλλευόμενες εκατοντάδες εργολαβικούς 
συναδέλφους, ενώ και όπου έχουν προχωρήσει οι συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου, οι συμβασιούχοι συνάδελφοι εργάζονται με 
πετσοκομμένα δικαιώματα (σε πολλές περιπτώσεις με 6ωρο 
και μικρότερο μισθό) και σύντομα θα βρεθούν ξανά αντιμέτω
ποι με τον εφιάλτη της ανεργίας.

Για την απαράδεκτη κατάσταση στις δημόσιες μονάδες Υγεί
ας ευθύνεται η υλοποίηση από όλες τις κυβερνήσεις της στρα
τηγικής της Ευρωπαϊκής Ενωσης, σύμφωνα με την οποία η υ
γεία είναι "ατομική ευθύνη", η υγειονομική περίθαλψη είναι ε
μπόρευμα και οι παροχές πρέπει να μειωθούν, γιατί αυξάνουν 
το "μη μισθολογικό κόστος" και εμποδίζουν την επιχειρηματι
κή κερδοφορία. Γι’ αυτό προωθούν συντονισμένα παρόμοια α
ντιλαϊκά μέτρα σε Υγεία - Πρόνοια και Κοινωνική Ασφάλιση σε 
όλες τις χώρες της ΕΕ.

Στόχος της εφαρμοζόμενης πολιτικής είναι η εξοικονόμη
ση κρατικών κονδυλίων για να δοθούν νέες φοροαπαλλαγές 
και επιδοτήσεις στους επιχειρηματικούς ομίλους, η παραπέ
ρα μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών και η ε
πέκταση της επιχειρηματικής δράσης στον τομέα της Υγείας.

Δεν θυσιάζουμε τα δικαιώματα ασθενών 
και υγειονομικών για να αυξηθούν τα 
κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων

Ζητάμε από το υπουργείο Υγείας να προχωρήσει άμεσα σε 
όλες τις αναγκαίες ενέργειες, για:
• Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη 
των σύγχρονων αναγκών.
• Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές εργα
σιακές σχέσεις (επικουρικοί, μέσω ΟΑΕΔ και ΚΕΕΛΠΝΟ, συμ
βάσεις ορισμένου χρόνου, συμβάσεις έργου).
• Ανάκληση της ιδιωτικοποίησης υπηρεσιών των νοσοκομείων 
και πρόσληψη των εργολαβικών συναδέλφων με μόνιμη σχέση 
εργασίας και πλήρη δικαιώματα.
• Πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση των δημόσιων 
μονάδων Υγείας, με κατάργηση των φοροαπαλλαγών και επι
δοτήσεων στους επιχειρηματικούς ομίλους. Κατάργηση των 
πληρωμών των ασθενών και των ασφαλιστικών εισφορών για 
υγειονομική περίθαλψη.

Στην κατεύθυνση αυτή θα πάρουμε αγωνιστικές πρωτοβου
λίες σε συντονισμό και με άλλα εργατικά και συνταξιουχικά 
σωματεία, φοιτητικούς και γυναικείους συλλόγους και φο
ρείς χρόνιων ασθενών.

Γνωρίζουμε ότι για να είναι αποτελεσματικός ο αγώνας μας, 
χρειάζεται να στρέφεται ενάντια στον πραγματικό μας εχθρό: 
Τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος που τους υπηρετεί 
και Ευρωπαϊκή Ενωση - ΔΝΤ που τους στηρίζουν. Να διεκδικεί 
την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατοτήτων της χώρας μας 
και των επιτευγμάτων της επιστήμης και της τεχνολογίας για 
τη δημιουργία ενός σύγχρονου, αποκλειστικά δημόσιου, δω
ρεάν συστήματος Υγείας και Πρόνοιας που θα καλύπτει πλή
ρως τις λαϊκές ανάγκες και θα εξασφαλίζει μόνιμη, σταθερή 
εργασία με πλήρη δικαιώματα σε όλους τους εργαζόμενους».
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1  Μικρή χωματερή ολόκληρη η Σαντορίνη
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 418.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε απόγνωση τουρίστεε και ντόπιοι με τα σκουπίδια
Μικρή χωματερή 
ολόκληρη η Σαντορίνη

Η καλντέρα στη 
Σαντορίνη είναι το πιο 
πολυφωτογραφημένο 
μέρο$ στη χώρα pas.
Συχνά όμω5 οι εικόνεβ 
δεν αφορούν μόνο το 
μαγευτικό τοπίο, αλλά 
και τα σκουπίδια που 
αφήνονται εκεί. Το νησί 
παραμένει δυστυχο» xcopis στοιχειώδες υποδομέβ και μάλιστα σε μια περίοδο 
που το νησί πραγματικά «βουλιάζει» από κόσμο.

«0 δήμος τι κάνει:», διερωτώνται αναγνώστες. «Υπάρχει μεγάλο πρόβλημα με τα σκουπίδια παντού και 
ειδικά σε οικόπεδο της εκκλησίας στην Περισσά που το έχουν κάνει χωματερή. Η ιδιωτική εταιρεία που έχει 
αναλάβει τα σκουπίδια έχει μαζέψει όλους τους κάδους στο ύ'Υοικόπεδο-πάρκινγκ” επειδή βαριούνται τη 
διαδρομή. Στα τηλέφωνα του δήμου δεν απαντά κανείς...». Και δεν είναι μόνο η Περισσά που έχει γίνει μικρή 
χωματερή. Σε πολλά σημεία ανάμεσα στα Φηρά και το Φηροστεφάνι, δίπλα σε ξενοδοχεία και εστιατόρια, 
ακόμα και στην καλντέρα οι κάδοι είναι ξεχειλισμένοι και τα σκουπίδια μέσα στη ζέστη απειλούν τη Δημόσια 
Υγεία. «Μύγες, ποντίκια και διάφορα τρωκτικά έχουν μαζευτεί στα βουνά σκουπιδιών με κίνδυνο για την υγεία 
και ο δήμος με τους αρμόδιους φορείς μένουν θεατές αυτής της κατάστασης».
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1  Αμβλώσεις και offshore
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 112.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αμβλώσεις και offshore
Καθόλου αθώα δεν είναι η απόπειρα των πιο σκοταδιστικών κύκλων της 
χώρας να επαναφέρουν το ζήτημα της νομιμότητας των αμβλώσεων. Η 
συζήτηση στην Ελλάδα είναι τελειωμένη μετά τις ρυθμίσεις του Ν.1609 

του 1986 που αναγνωρίζει πλήρως το δικαίωμα της γυναίκας στην τεχνητή διακοπή 
της εγκυμοσύνης. Μόνο ντροπή προκαλεί χθεσινό δημοσίευμα του Newpost, το οποίο 
μέσω της δημοσκοπικής εταιρείας ProRata ρωτά τους αναγνώστες «αν θέλουν οι 
αμβλώσεις να είναι νόμιμες». Αν θέλουν οι συνάδελφοι μπορούν να ρωτήσουν τους 
αναγνώστες τους ποια είναι η γνώμη τους για τη συνεργασία του ιδιοκτήτη της ιστο
σελίδας με το ΚΕΕΛΠΝΟ. Κ.ΖΑΦ.
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1  Μησουτύχει και χρειαστεις ορθοπεδικό και
ακτινογραφία

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 314.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

Μησουτύχει 
και χρειαστεις 
ορθοπεδικό και 
ακτινογραφία

Απαράδεκτη η κατάσταση στο 
νοσοκομείο του νησιού. *17
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1  Μησουτύχει και χρειαστεις ορθοπεδικό και ακτινογραφία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Παλαιότερη διαμαρτυρία για τις ελλείψεις στο Νοσοκομείο Ζακύνθου

Νοσοκομείο Ζακύνθου:
Χωρίε ορθοπεδικούε 

στην τουριστική περίοδο
ΧΩΡΙΣ επικουρικό ορθοπεδικό γιατρό και ακτινολογικό 
μηχάνημα χειρουργείου (c-arm) «ξέμεινε» το Νοσοκο
μείο Ζακύνθου, το νησί του Ιονίου που αποτελεί έναν 
από τους δημοφιλέστερους τουριστικούς προορισμούς 
της χώρας, με 50.000 τουρίστες και 45.000 κατοίκους.

Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση έχει προκαλέσει σο
βαρά προβλήματα στο νοσοκομείο, εξαιτίας των περι
στατικών που «λιμνάζουν» έως 12 ημέρες στην Ορθο
πεδική Κλινική, μέχρι να διακομιστούν στα νοσοκομεία 
της Ηλείας και της Αχαΐας. Η πολυήμερη αναμονή, ανα
πόφευκτα, εκνευρίζει τους ασθενείς και τους συνοδούς 
τους, με αποτέλεσμα συχνά να διαπληκτίζονται με τους 
δύο εναπομεΐναντες ορθοπεδικούς γιατρούς και με το 
ελάχιστο νοσηλευτικό προσωπικό, και να προκαλούνται 
καβγάδες και εντάσεις στους χώρους του θεραπευτηρί
ου. Να σημειωθεί ότι το ακτι
νολογικό μηχάνημα χειρουρ
γείου (c-arm) έχει χαλάσει εδώ 
και έξι μήνες, ενώ η δαπάνη 
για την προμήθεια νέου είναι 
85.000 ευρώ.

Οπως καταγγέλλουν σε 
ανακοίνωσή τους η Ομοσπον
δία Νοσοκομειακών Ιατρών 
Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) και η Ενω
ση Ιατρών του Νοσοκομείου Ζακύνθου (ΕΝΙΖ), «το φορ
τίο των ορθοπεδικών περιστατικών στα επείγοντα ιατρεία, 
αλλά και στα τακτικά χειρουργεία γτα τη φετινή χρονιά εί
ναι ιδιαίτερα αυξημένο σε σχέση με τα τελευταία έτη, τό
σο σε αριθμό όσο και σε σοβαρότητα».

Ενδεικτικά αναφέρουν ότι τους τελευταίους δύο μή
νες έγιναν 91 εισαγωγές στην Ορθοπεδική Κλινική, εκ 
των οποίων οι 11 ήταν κατάγματα σπονδυλικής στήλης, 
ενώ σε άλλο σημείο της ανακοίνωσης αναφέρουν: «Εί
ναι γεγονός ότι για τη φετινή χρονιά παρατηρήθηκε το 
φαινόμενο της σημαντικής δυσπραγίας από πλευράς των 
ασφαλιστικών εταιριών, όσον αφορά τη διευθέτηση του 
επαναπατρισμού των αλλοδαπών ασθενών (συχνά απου
σιάζουν οι αντιπρόσωποι που διαμεσολαβούν για τη δια
χείριση και συνεννόηση με αλλοδαπούς ασθενείς, εκτός 
Βρετανών), με αποτέλεσμα οι ασθενείς να "λιμνάζουν” 
στην κλινική έως 12 ημέρες μετά την εισαγωγή τους, με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται σε επιβάρυνση του νοσηλευτικού 
και του ιατρικού έργου. Πρόκειται κυρίως για αλλοδα
πούς ασθενείς που παραθερίζουν στο νησί μας και υφί- 
στανται συχνότατα ατυχήματα (τα περισσότερα και τα πιο 
σοβαρά με γουρούνες)».

Οι γιατροί ζητούν την προσωρινή μετακίνηση ορθο
πεδικού γιατρού από άλλη υγειονομική περιφέρεια για 
δύο μήνες, τον άμεσο διορισμό ορθοπεδικού γιατρού και 
την αγορά του ακτινολογικού μηχανήματος c-arm.

pirn Mean

Πολλοί ασθενείς 
περιμένουν έως 

12 ημέρες για 
να διακομιστούν σε 
άλλα θεραπευτήρια
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1  Πλοίο με «σκοτεινή» πορεία ξεφόρτωσε σκουπίδια
στον Βόλο

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 78-79 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 1841.06 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υποψίες γέννα το ηλεκτρονικό αποτύπωμα της διαδρομής του πλοίου που δείχνει αντικρουομενες

Πλοίο με «σκοτεινή» πορεία ξεφό
Υπολογίζεται ότι μέσα στο 2019 
έχουν καεί περίπου 40.000 τόνοι 

* σκουπιδιών στις εγκαταστάσεις 
της τσιμεντοβιομηχανίας ΑΓΕΤ

►Του ΤΑΣΟΥΣΑΡΑΝΤΗ

ε τριτοκοσμικό αποιεφρωτήρα τοξι- 
κών σκουπιδιών της Νότιας Ευρώ
πης κινδυνεύει να μετατραπεί ο Βό
λος, εξαιτίας της καύσης σκουπιδιών 
από την τσιμεντοβιομηχανία ΑΓΕΤ- 
Lafarge, καθώς η... αγνώστου προε- 
λεύσεως δυσοσμία εξακολουθεί να 
ταλαιπωρεί την πόλη και την υγεία 
των κατοίκων, χωρίς να εντοπίζεται η 
πηγή της, ενώ η εκφόρτωση των σκου- 
πιδιών που προέρχονται από το εξωτε
ρικό γίνεται με επικίνδυνο τρόπο.

Επιπλέον, διαπιστώθηκε ότι το τε
λευταίο πλοίο που μετέφερε φορτίο 
σκουπιδιών στο λιμάνι της ΑΓΕΤ με 
προορισμό την καύση ακολούθησε 
«ύποπτη πορεία», καθώς είχε αλλοι
ωθεί ηλεκτρονικά η διαδρομή του, 
ώστε να διαφαίνεται ότι ξεκίνησε από 
το λιμάνι Σαλέρνο της Ιταλίας, όπως 
αναφέρουν τα επίσημα έγγραφα, ενώ 
στην πραγματικότητα ξεκίνησε από 
λιμάνι της Βόρειας Αφρικής. Αυτό 
αποδεικνύεται από διεθνή έγγραφα, 
στα οποία καταγράφεται η πορεία των 
πλοίων μέσω δορυφόρου. Δεδομένου 
ότι η μέθοδος αλλοίωσης της πορείας 
ενός πλοίου ακολουθείται σε περιπτώ
σεις μεταφοράς παράνομων φορτίων 
όπλων, ναρκωτικών, τοξικών ή πυρη
νικών αποβλήτων, η υπόθεση γεννά 
ερωτήματα και εντείνει τις ανησυχίες 
των πολιτών του Βόλου.

Πιο συγκεκριμένα, το πλοίο «Fiona» 
κατέπλευσε στον Βόλο στις 22 Ιουλί
ου. Σύμφωνα με το υπουργείο Ναυ
τιλίας, που επικαλείται το σύστημα 
αυτόματης καταγραφής (AutomaTic 
Identification System - AIS), το πλοίο 
εφοδιάστηκε με καύσιμα στις 10 Ιου
λίου στο ισπανικό λιμάνι της Βόρειας 
Αφρικής, Θέουτα, και την ίδια ημέρα 
απέπλευσε προς το Σαλέρνο της Ιταλί
ας. Εντούτοις, σύμφωνα με το σύστημα 
δορυφορικής καταγραφής vesselfinder. 
com, το πλοίο έφτασε στη Θέουτα μία 
μέρα πριν, στις 9 Ιουλίου.

Το υπουργείο Ναυτιλίας δεν παρέ
χει πληροφορίες σχετικά με το πότε 
έφτασε ή απέπλευσε το πλοίο «Fiona» 
από το Σαλέρνο. Από το σύστημα δο
ρυφορικής καταγραφής vesselfinder. 
com διαφαίνεται ότι έφτασε στο Σα
λέρνο στις 15 Ιουλίου. Ωστόσο, σύμ
φωνα με το δορυφορικό σύστημα 
παρακολούθησης myshiptracking, το 
πλοίο απέπλευσε από τη Θέουτα στις

Το πΛοίο «Fiona» ξεφορτώνει τα αγνώστουπροεϋεύσεωε σκουπίδια στονΒόδο

Κατά παράβαση τns περιΒαΛΛοντικπε αδειοδότησηε, τα σκουπίδια φορτώνονται σε ανοιχτά 
φορτηγά στο Λιμάνι τns ΑΓΕΤ

10 Ιουλίου και έφτασε στον Βόλο, χωρίς 
να πιάσει Σαλέρνο. Ομως, όπως κατα
δεικνύεται από το σύστημα δορυφορι
κής καταγραφής marinetraffic.com, το 
πλοίο απέπλευσε από το Σαλέρνο στις 
18 Ιουλίου, ενώ φαίνεται σβησμένο 
το ίχνος του προηγούμενου λιμανιού. 
Αυτό το γεγονός, σε συνδυασμό με τις 
αντικρουόμενες πληροφορίες για την 
πραγματική διαδρομή του «Fiona», 
γεννά υποψίες.

Οπως είναι φυσικό, οι υποψίες γεν
νούν ανησυχία και πολλά ερωτήματα 
για το φορτίο του «Fiona». Ιδιαίτερα 
αν συνυπολογιστεί ότι η πόλη Θέουτα 
στη βόρεια ακτή της Αφρικής, ακρι
βώς απέναντι από το Γιβραλτάρ, έχει 
σοβαρό πρόβλημα στη διαχείριση των 
απορριμμάτων και μια ανεξέλεγκτη 
χωματερή τοξικών και ραδιενεργών 
αποβλήτων. Σε αυτό πρέπει να προστε
θεί ότι στις 7 Ιουλίου 2018 η Ευρωπαϊ
κή Επιτροπή παρέπεμψε την Ισπανία 
στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, επειδή 
δεν κατάρτισε και δεν αναθεώρησε τα 
σχέδια διαχείρισης αποβλήτων, σύμ
φωνα με τις απαιτήσεις των κοινοτι
κών οδηγιών, σε τέσσερις αυτόνομες 
περιφέρειες αλλά και στην πόλη της 
Θέουτα για την ανεξέλεγκτη χωματε
ρή. Συν τοις άλλοις, πριν από λίγους 
μήνες, η Μαλαισία επέστρεψε πέντε 
κοντέινερ με μολυσμένα πλαστικά 
απορρίμματα στην Ισπανία.

Δεδομένων όλων αυτών, μέλη της 
Επιτροπής Αγώνα Πολιτών Βόλου 
Κατά της Καύσης Σκουπιδιών προχώ
ρησαν σε καταγγελία στο Λιμεναρχείο 
Βόλου, ζητώντας να μπλοκαριστεί ο 
απόπλους του πλοίου, κάτι που δεν 
συνέβη, ενώ προσκόμισαν στοιχεία 
και στον εισαγγελέα. Από την πλευ
ρά της, η Περιφέρεια Θεσσαλίας δεν 
παρενέβη καν ώστε να μην καεί έστω 
αυτό το φορτίο των σκουπιδιών, λόγω 
αμφιβολιών για την προέλευση και την 
ποιότητά του.

Σαν να μην έφταναν αυτά, η εκφόρ
τωση των σκουπιδιών από το πλοίο 
«Fiona» έγινε κατά παράβαση των πε
ριβαλλοντικών όρων λειτουργίας της 
ΑΓΕΤ (Απόφασης Εγκρισης Περιβαλ
λοντικών Ορων - ΑΕΠΟ), γεγονός που 
ώθησε την Περιφέρεια Θεσσαλίας να 
δώσει εντολή ώστε να σταματήσει η 
εκφόρτωση, έως ότου η εταιρεία το
ποθετήσει αεροστεγές σύστημα στον 
ταινιόδρομο μεταφοράς τους. Ωστό
σο, παρόλο που η παραβίαση των πε
ριβαλλοντικών όρων συνιστά σοβαρό 
και αυτόφωρο αδίκημα, όχι μόνο δεν 
συνελήφθη κάποιος υπεύθυνος της 
ΑΓΕΤ, αλλά συνελήφθησαν τρεις ακτι- 
βιστές που ανάρτησαν πανό διαμαρ
τυρίας στο εργοστάσιο της τσιμεντο
βιομηχανίας. Και το πλοίο απέπλευσε 
χωρίς να εξακριβωθεί από πού ήρθε 
και από πού φόρτωσε.

Αντίθετα, η εκφόρτωση συνεχίστη
κε κανονικά με τον ταινιόδρομο μετα
φοράς να εξακολουθεί να παραμένει 
ανοιχτός και τα αμφιβόλου προελεύ- 
σεως σκουπίδια να φορτώνονται σε 
ανοικτά φορτηγά, μέσα σε σκισμένα 
σακίδια, με τον κίνδυνο να διαχυθεί το

υλικό στη θάλασσα. Τα γεγονότα αυτά 
οδήγησαν μέλη της Επιτροπής Αγώνα 
Πολιτών να προχωρήσουν την επόμε
νη μέρα σε κατάληψη του γραφείου 
της αντιπεριφερειάρχη Μαγνησίας 
Δωροθέας Κολυνδρίνη, η οποία, εξαι
τίας του εντοπισμού μιας παραβιασμέ- 
νης πόρτας του γραφείου της, αρχικά 
δήλωσε ότι «στον τραμπουκισμό δεν 
απαντώ με καταστολή» και, στη συνέ
χεια, κατέθεσε μήνυση κατά παντός 
υπευθύνου για παράνομες πράξεις και 
ενέργειες, για πρόκληση ζημίας και δι
ατάραξη της ομαλής λειτουργίας των 
υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενό
τητας Μαγνησίας.

Ωστόσο, η Επιτροπή Πολιτών κα
τηγορεί τόσο τον περιφερειάρχη Θεσ
σαλίας Κώστα Αγοραστό όσο και την 
κυρία Κολυνδρίνη ότι από τη μια εμ
φανίζονται υπέρμαχοι του περιβάλ
λοντος και από την άλλη δεν βλέπουν 
τις παρανομίες της τσιμεντοβιομηχα
νίας. Επίσης, ότι οι μετρήσεις για την 
ποιότητα της ατμόσφαιρας είναι ανε
παρκείς και ότι μεταθέτουν τις ευθύνες 
στο υπουργείο Περιβάλλοντος. Αν και 
οι ευθύνες του υπουργείου Περιβάλλο-
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1  Πλοίο με «σκοτεινή» πορεία ξεφόρτωσε σκουπίδια στον Βόλο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 78-79 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

ΑΦΕΤΗΡΙΕΣ ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ

ρτωσε σκουπίδια στον Βόλο

Σε κάηοιε5περιπτώσεκ τα σακίδια που περιέχουν τα σκουπίδια 
σκίζονται με κίνδυνο να διαχυθεί το οδικό στη θάδασσα

ντος είναι υπαρκτές, δεν εμποδίζουν 
τις τοπικές αρχές να δράσουν αποτε
λεσματικά προστατεύοντας την υγεία 
των πολιτών του Βόλου.

«Εμείς [...] κάνουμε μετρήσεις, 
δειγματοληψίες εδάφους, χρηματο
δοτήσαμε επιδημιολογικές μελέτες, 
φέραμε τον “Δημόκριτο” τρεις ημέρες 
και έκανε μετρήσεις, δεσμεύσαμε 
100.000 ευρώ για μετρήσεις αέριων 
ρύπων, δημοσιοποιούμε όλα τα στοι
χεία και τις μετρήσεις και εμμένουμε 
στην άρση της χρήσης του RDF, με τις 
δύο αποφάσεις του Περιφερειακού 
Συμβουλίου και τη σθεναρή θέση μας 
όλο αυτό το διάστημα και με την εκ 
νέου επιστολή μας στον Υπουργό που 
ζητούμε ακριβώς αυτό. Το καθ’ ύλην 
αρμόδιο υπουργείο να τροποποιήσει 
την ΑΕΠΟ και να καταργήσει την καύ
ση RDF», ανταπαντά σε ανακοίνωσή 
της η κυρία Κολυνδρίνη.

Για να τη διαψεύσει οικτρά ο Ιατρι
κός Σύλλογος Μαγνησίας, ο οποίος σε 
σχετικά ανακοίνωση επισημαίνει ότι 
η αδράνεια των αρχών είναι υπεύθυ
νη για τους ανεξέλεγκτους ρυπαντές 
του Βόλου, ενώ ζητά να γνωστοποι

*
Παρόλο που η 
παραβίαση των 
περιβαλλοντικών 
όρων συνιστά 
σοβαρό και 
αυτόφωρο 
αδίκημα, όχι 
μόνο δεν 
συνελήφθη 
κάποιος 
υπεύθυνος της 
ΑΓΕΤ,αλλά 
συνελήφθησαν 
τρεις ακτιβιστές 
που ανάρτησαν 
πανό
διαμαρτυρίας. 
Και το πλοίο 
απέπλευσε χωρίς 
να εξακριβωθεί 
από πού ήρθε 
και από πού 
φόρτωσε

1

Οι ρύποι διαχέονται στην ατμόσφαιρα από us εγκαταστάσεκ τns τσιμεντοβιομπχανία5

ηθεί τάχιστα η πηγή της ρύπανσης.
«Επανερχόμαστε για μία ακόμη 

φορά στην πρόταση μας για τοπο
θέτηση δικτύου μετρητών αέριας 
ρύπανσης στο πολεοδομικό συγκρό
τημα Βόλου, προκειμένου να κατα
γράφεται και να γνωστοποιείται η 
επιβάρυνση της ατμόσφαιρας στην 
πόλη μας. Είμαστε βέβαιοι ότι, εάν 
υπήρχε το δίκτυο αυτό, θα είχαμε 
και εικόνα για την περιοχή προέλευ
σης αυτής της δυσοσμίας. Απορούμε 
γιατί δεν έχει τοποθετηθεί ακόμη. Εί
ναι θέμα αδιαφορίας, αδράνειας και 
σύγχυσης αρμοδιοτήτων από τους 
αρμοδίους (υπουργείο Περιβάλλο
ντος, Περιφέρεια Θεσσαλίας, Δήμος 
Βόλου);» αναρωτιέται ο Ιατρικός Σύλ
λογος Μαγνησίας.

Στη συνέχεια, επισημαίνει ότι η 
έλλειψη του δικτύου μετρητών «έχει 
αποτέλεσμα αυτοί που επιβαρύνουν 
την ατμόσφαιρα της πόλης μας να βο
λεύονται και να είναι ανεξέλεγκτοι 
[...]. Είναι γεγονός ότι το προηγούμενο 
χρονικό διάστημα υπήρξε δήλωση 
της αντιπεριφερειάρχη Δωροθέας 
Κολυνδρίνη, η οποία δήλωσε ότι 
γνωρίζει την πηγή της δυσοσμίας 
και θα την αποκαλύψει σε περίπτω
ση που θα επαναληφθεί η πρακτική

αυτή που προκαλεί τη δυσοσμία. 
Επειδή το πρόβλημα αυτής της δυσο
σμίας συνεχίζει να ταλαιπωρεί τους 
κατοίκους του πολεοδομικού συγκρο
τήματος Βόλου, καλούμε την κυρία 
αντιπεριφερειάρχη, εφόσον γνωρίζει 
τον ρυπαντή, να γνωστοποιήσει την 
πηγή αυτής της δυσοσμίας, να επιβά
λει τις προβλεπόμενες ποινές στους 
παρανομούντες και να προσφύγει 
στη Δικαιοσύνη προκειμένου να 
ελέγξει και αυτή τους ρυπαντές του 
αέρα της πόλης μας».

Και καταλήγει: «Πρέπει να αντιλη- 
φθούν όλοι οι υπεύθυνοι και αρμόδιοι 
ότι με “λόγια του αέρα” δεν λύνονται 
τα προβλήματα του αέρα που αναπνέ
ουν οι κάτοικοι της πόλης του Βόλου. 
[...] Το θέμα της δυσοσμίας που υπε- 
ρίπταται διαρκώς της πόλης μας και 
υποκρύπτει σοβαρούς κινδύνους για 
τη δημόσια υγεία δεν πρέπει να τυγ
χάνει καμίας ανοχής ή απόκρυψης».

Εξάλλου, η Επιτροπή Αγώνα Πολι
τών Βόλου κατηγορεί την Περιφέρεια 
Μαγνησίας πως δεν έχει τη βούληση 
να σταματήσει την καύση και ανα
φέρει ως παράδειγμα την αναστολή 
της καύσης σκουπιδιών στην ΑΓΕΤ- 
Lafarge στο Μυλάκι Εύβοιας το 2013 
από την Περιφέρεια Στερεός Ελλάδας,

ώσπου να εκδικαστεί η υπόθεση στο 
Συμβούλιο της Επικράτειας. «Εδώ, η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας γιατί δεν ανα
στέλλει την καύση σκουπιδιών μέχρι 
την εκδίκαση στο ΣτΕ, στο οποίο έχει 
προσφύγει η Περιβαλλοντική Πρω
τοβουλία Μαγνησίας;» αναρωτιέτατ.

Δυσοίωνο μέλλον
Με βάση τον αριθμό των πλοίων 

που έχουν εκφορτώσει σκουπίδια 
στον Βόλο και την ποσότητα που με
τέφεραν, υπολογίζεται ότι μέσα στο 
2019 έχουν καεί περίπου 40.000 τόνοι 
σκουπιδιών στις εγκαταστάσεις της 
τσιμεντοβιομηχανίας. Και οι ρυθμοί 
των προς καύση εκφορτώσεων σκου- 
πιδιών αναμένεται να κορυφωθούν.

Είναι ενδεικτικό ότι, σύμφωνα με 
αποκλειστικό δημοσίευμα της εφη
μερίδας «Θεσσαλία», δύο ημέρες πριν 
από τις δημοτικές εκλογές και τις ευ
ρωεκλογές, το υπουργείο Περιβάλλο
ντος, υπό την ηγεσία του Σωκράτη 
Φάμελλου, έδωσε άδεια στην εταιρεία 
μεταφοράς αποβλήτων Deco s.p.a που 
εδρεύει στην επαρχία Πεσκάρα στην 
Ιταλία να μεταφέρει 9.000 τόνορς 
RDF-SRF για καύση στην ΑΓΕΤ. Πρώ
τη φορά δόθηκε άδεια για φορτίο που 
ξεπερνά τους 2.000 τόνους.
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1  Νίκησε την ηλεκτροπληξία τρίχρονος στην Πάτρα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 104.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νίκησε την
ΤΕΛΟΣ καλό, όλα καλά για 
ένα τρίχρονο αγοράκι από 
την Πάτρα, το οποίο έδωσε 
μάχη για τη ζωή του, καθώς 
τραυμαήστηκε σοβαρά από 
ηλεκτροπληξία όταν έβα
λε το χεράκι του στην πρί
ζα. Αρχικά, ο μικρός μετα
φέρθηκε το απόγευμα της 
περασμένης Πέμπτης στο

ηλεκτροπληξία τρίχρονος
Καραμανδάνειο Νοσοκο
μείο ΙΙαίδων, όμως κρίθηκε 
αναγκαία η μεταφορά του 
στο Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο του Ρΐου. Σύμφωνα 
με τοπικά μέσα ενημέρω
σης, ο τρίχρονος νοσηλεύ
τηκε στη Μονάδα Εντατικής 
θεραπείας από υς 22.00.

Χθες το απόγευμα,

ωστόσο, ήρθαν τα... καλά 
νέα. Σύμφωνα με τον δι
ευθυντή της ΜΕΘ Παίδων 
του Νοσοκομείου του Ρίου 
Ανδρέα Ηλιάδη, «το καρδι
ογράφημα ήταν καλό. Δεν 
μας έδειξε αλλοιώσεις στην 
καρδιά και το παιδί θα συ
νεχίσει τη νοσηλεία του στο 
Καραμανδάνειο». Εξάλλου,

στην Πάτρα
σύμφωνα με τη διοικήτρια 
του Καραμανδανείου Βασι
λική Γεωργιοπούλου, η με
ταφορά του μικρού αγοριού 
στο Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο έγινε περισσότε
ρο για λόγους ασφάλειας, 
προκειμένου να αντιμετω
πιστεί καλύτερα σε ενδεχό
μενο επιπλοκής.
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1  «Πράσινο φως» για 7.000 προσλήψεις γιατρών και
εκπαιδευτικών

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2019

Επιφάνεια: 51.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Πράσινο <pu>s» 
για 7.000
προσλήψεκ γιατρών 
και εκπαιδευτικών
Ο προγραμματισμός των προσλήψεων 
στο Δημόσιο βρέθηκε στο επίκεντρο της 
συνάντησης ίου υπουργού Εσωτερικών, 
Τάκη θεοδωρικάκου, με τον πρόεδρο 
του ΑΣΕΠ, Ιωάννη Καραβοκύρη, χθες 
το πρωί, στο υπουργείο Εσωτερικών. 
Ο κ. θεοδωρικάκος ανέφερε ότι ολο
κληρώνεται άμεσα η διαδικασία πρό
σληψης των 4.500 εκπαιδευτικών στην 
Ειδική Αγωγή και των 2.500 γιατρών 
και νοσηλευτών στα δημόσια νοσοκο
μεία. Συζητήθηκε η πορεία διαφόρων 
προκηρύξεων που είναι σε εξέλιξη και 
η καταγραφή των αναγκών του Δημο
σίου στο πλαίσιο του τετραετούς προ
γραμματισμού προσλήψεων.



33;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στο σκοτάδι χιλιάδες ασθενείς της ηπατίτιδας C
Πηγή: ΑΞΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2019

Επιφάνεια: 254.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο οκοτάδι 
χιλιάδες ασθενείς 
της ηπατίτιδας C
Η ιογενής ππατίτιδα εξακολουθεί να μαστίζει 
εκατοντάδες εκατομμύρια ανθρώπους στον 
πλανήτη και αποτελεί τεράστιο πρόβλημα 
δημόσιας υγείας. Στην Ελλάδα υπολογίζεται ότι 
200.000 άνθρωποι είναι φορείς της ηπατίτιδας 
Β. Όσον αφορά στην ππατίτιδα C εκτιμάται ότι 
περισσότερα από 100.000 άτομα πάσχουν στη 
χώρα μας, εκ των οποίων 75.000 δεν το 
γνωρίζουν. Τα στοιχεία αυτά έδωσε στη 
δημοσιότητα ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας 
Υγείας (ΕΟΔΥ). Στις ομάδες υψηλού κινδύνου 
για τη νόσο ανήκουν οι χρήστες ενδοφλέβιων 
ναρκωτικών ουσιών και οι έγκλειστοι 
φυλακών, ιδίως εκείνοι που έχουν 
καταδικαστεί για αδικήματα σχετιζόμενα με τα 
ναρκωτικά.
Ο εμβολιασμός έναντι της ηπατίτιδας Β έχει 
συμπεριληφθεί στο Εθνικό Πρόγραμμα 
Εμβολιασμού της χώρας μας και είναι ο μόνος 
αποτελεσματικός τρόπος για την πρόληψη της 
νόσου και των επιπλοκών της. Επιπλέον, π 
χρήση συνδυασμού αντι-ιικών φαρμάκων έχει 
συμβάλει σημαντικά στην αντιμετώπιση της 
ιογενούς ηπατίτιδας Β.

Η στρατηγική του ΠΟΥ
Η ππατίτιδα C είναι σήμερα ιάσιμη, δεδομένου 
ότι τα τελευταία χρόνια τα νέας γενιάς 
φάρμακα άλλαξαν ριζικά το τοπίο στη θεραπεία 
των ασθενών με χρόνια ππατίτιδα C. 
Στρατηγικός στόχος στη χώρα μας μέσα από το 
Εθνικό Σχέδιο Δράσης είναι π εξάλειψη της 
ηπατίτιδας C μέχρι το έτος 2030 (στρατηγική 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας). Σύμφωνα με 
το Εθνικό Σχέδιο Δράσης συστήνεται η εξέταση 
αντισωμάτων του ιού σε όλους όσοι έχουν 
γεννηθεί μεταξύ 1945 και 1980. Η σύσταση 
αυτή προτείνεται αυτόματα κατά τη 
συνταγογράφηση μέσω ΕΟΠΥΥ σε άτομα 
αυτών των ηλικιακών ορίων ηροκειμένου να 
εντοηισθούν άτομα που έχουν μολυνθεί από 
τον ιό της ηπατίτιδας C και δεν το γνωρίζουν. 
Σήμερα όλοι οι ασθενείς έχουν πρόσβαση στα 
νέα θεραπευτικά σχήματα που οδηγούν στην 
πλήρη κάθαρση του ιού και την ίαση της 
λοίμωξης.
Ταυτόχρονα, όσοι πάσχουν από ππατίτιδα C, 
μπορούν σήμερα να επισκέπτονται τα ειδικά 
ηπατολογικά ιατρεία των δημόσιων 
νοσοκομείων χωρίς ραντεβού, ηροκειμένου να 
υποβληθούν σε εξέταση και θεραπεία.
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